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OBECNÍ ÚŘAD MÁ NOVÉHO TAJEMNÍKA

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,

v  letošním roce slaví obec Petrovice  
u Karviné a gmina Godów dvacáté vý-
ročí vzájemné spolupráce. Je zbytečné 
se zde znovu zmiňovat o šíři společných 
aktivit a množství kulturních, společen-
ských či sportovních akcí, které obě obce 
spolu v  průběhu těchto let realizovaly, 
mimo jiné také v rámci celé řady projek-

tů finančně podpořených Evropskou unií. O tom koneckonců 
pravidelně informujeme na stránkách Petrovického zpravoda-
je. Podstatné je, že spolupráce se úspěšně rozvíjela a rozvíjí 
nejenom na úrovni samosprávy obcí, ale také mezi školami, 

sbory dobrovolných hasičů, sportovních oddílů a celé řady 
dalších spolků, které na území obou obcí vyvíjejí svoji činnost. 
Lidé všech věkových kategorií po obou stranách hranice se 
tak mohli a mohou společně setkávat, vzájemně se poznávat, 
nacházet nová přátelství a spolupracovat v  různých sférách 
lidské činnosti. To, že tomu tak vždy nebylo, i přestože žijeme 
na společné hranici již několik desetiletí, už často ti mladší 
z nás nevědí. Chce se mi věřit, že tomu tak zůstane i nadále. 
Také z tohoto důvodu je i v příštích letech nezbytné věnovat 
vzájemné spolupráci s  našimi sousedy z  polské strany hra-
nice velkou pozornost, dále rozvíjet vzájemné dobré vztahy  
a prohlubovat kooperaci ve všech oblastech. Koneckonců 
v případě budoucí přeshraniční spolupráce máme rozhodně 
na co navazovat.

S  účinnosti od 1. srpna byl starostou 
obce Marianem Lebiedzikem, se sou-
hlasem ředitele Krajského úřadu Morav-
skoslezského kraje, jmenován do funkce 
tajemníka obecního úřadu Bc. Břetislav 
Vašíček. Stalo se tak na základě výsledku 
výběrového řízení, které proběhlo v čer-
venci, a to v  návaznosti na rozhodnutí 
Evy Michlové rezignovat na post tajemni-
ce k 30. červnu 2015. Ta tuto funkci zastá-
vala od roku 1995.

Bc. Břetislav Vašíček se narodil v roce 1980. Bakalářské studi-
um absolvoval na fakultě strojní VŠB-TU v Ostravě. V současné 
době studuje navazující magisterské studium oboru Manage-
ment a marketing na Slezské univerzitě v  Opavě. Mezi roky 
2005-2009 pracoval jako zodpovědný projektant ve firmě  
UDIMO, spol. s r. o. Poté přešel do veřejné sféry, kdy od roku 
2009 do roku 2015 působil na Magistrátu města Karviná, nej- 

prve na Odboru územního plánování a stavebního řádu, poslé-
ze na Odboru rozvoje jako vedoucí Oddělení strategií a pláno-
vání. V roce 2015 působil v pozici vedoucího Odboru pro rozvoj 
obvodu a veřejné zakázky Úřadu městského obvodu Slezská 
Ostrava. Žije v Petrovicích u Karviné.

„Chtěl bych navázat na vše dobré, co úřad pro své občany 
doposud přináší. Pochopitelně budu stávající stav analyzovat 
a navrhovat řešení pro efektivní a hospodárné vykonávání sa-
mosprávných činností i činností vykonávaných v rámci přene-
sených působností obecním úřadem. Chtěl bych, aby úředník 
byl občanu nápomocen při řešení jeho životních situací,“ uvedl 
Břetislav Vašíček.

Další změnou, ke které v průběhu letních měsíců na Obecním 
úřadě dochází, je obsazení místa vedoucího organizační složky 
Služby obce Petrovice u Karviné. Od 1. září 2015 se novým ve-
doucím stane Antonín Meisner, kterého do této funkce jmenuje 
rada obce na základě proběhnutého výběrové řízení.

Jaromír Krótki, místostarosta

Vážení spoluobčané, poslední prázdninová sobota je již tradičně spojována v naší obci s Obecní slavností. Neji-
nak tomu bude i v tomto roce, kdy se bude konat její 21. ročník. I letos jsme se snažili vytvořit takový program, kte-
rý by nabídl kulturní vyžití všem věkovým kategoriím. Co nejsrdečněji vás zvu k příjemně strávenému odpoledni 
do motokrosového areálu v Dolních Marklovicích, kde se letošní slavnost bude konat.     

Marian Lebiedzik, starosta obce
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SLOVO STAROSTYČERVNOVÉ ZASTUPITELSTVO 
PROJEDNALO ZÁVĚREČNÝ ÚČET 
OBCE ZA ROK 2014

SLOVO STAROSTYPLNĚNÍ DOHODY Z ROKU 1995

V pondělí 29. června se v Petrovicích u Karviné konalo další 
jednání zastupitelstva obce, tentokráte již šesté v tomto voleb-
ním období. Na programu měli zastupitelé 18 bodů. Nejdůle-
žitějším z projednávaných bodů bylo schvalování závěrečného 
účtu obce Petrovice u Karviné za rok 2014.

Hospodaření obce v minulém roce skončilo schodkem ve výši 
11,8 mil. korun. Příčinou rozpočtového deficitu je skutečnost, 
že také v roce 2014 byla v obci realizována celá řada význam-
ných investičních akcí. Pokračovala výstavba kanalizace a s tím 
i související rozsáhlá oprava komunikací, investováno také bylo 
do nového sběrného dvora, zateplení budovy zdravotnického 
střediska, opravy střechy marklovické základní školy, nové za-
hrady v přírodním stylu při škole v Závadě a v neposlední řadě  
i do chodníku od vlakového nádraží směrem ke sv. Jánu. 

Kapitálové výdaje činily v součtu 131 mil. korun, což na celko-
vých výdajích obce představovalo 82 %.  Investice tohoto rozsa-
hu by nebylo možné realizovat bez dotačních prostředků. V mi-
nulém roce prostřednictvím dotačních titulů získala obec 82,6 
mil. korun. Podíl závazků na rozpočtu obce činil 1,67 % a podíl 
zastaveného majetku na celkovém majetku byl 2,8 %. Hod-
nota majetku obce se přitom zvýšila o více než 90 mil. korun.  
K 31. 12. 2014 byl zůstatek na bankovních účtech 55,6 mil. Kč.

Zastupitelé rovněž schválili úpravu rozpočtu na letošní rok, 
kde došlo ke snížení předpokládaného rozpočtového defici-
tu o 656 tisíc korun, a to z  důvodu prodeje nepotřebné staré 
hasičské cisterny závadských hasičů, která byla na jaře nahra-
zena zbrusu novým moderním autem, jehož pořízení bylo 
spolufinancováno z evropských fondů. V této souvislosti došlo  
i k úpravě rozpočtového výhledu na léta 2015 - 2018.

Na zasedání byly projednány a schváleny nové zásady pro 
poskytování dotací pro neziskové organizace z rozpočtu obce, 
které platí od července tohoto roku. Změnu si vyžádala změna 
legislativy v této oblasti. 

Poměrně obšírně zastupitelé diskutovali žádost místní skupi-
ny PZKO zařadit společně do rekonstrukce objektu restaurace  
U Krutkého i stávající vnitřní prostory petrovické PZKO. Nakonec 
bylo rozhodnuto pokračovat tak, jak bylo původně plánováno, 
a to v  projektových pracích při přípravě rekonstrukce tohoto 
objektu, včetně opláštění budovy PZKO. Případnou rekonstruk-
cí vnitřních prostor se bude zastupitelstvo zabývat na svých 
dalších sezeních a tato bude řešena jako samostatná investiční 
akce.  Další zasedání zastupitelstva se uskuteční 21. září 2015.

Marian Lebiedzik, starosta obce

Příští měsíc, 16. září, si připomene-
me, že před 20 roky Mgr. Ing. Ludvík 
Piechaczek a Ing. Petr Trojek, staros-
tové obcí Godowa a Petrovic u Kar-
viné, podepsali Dohodu, jež měla 
prohloubit spolupráci a rozvinout 
vztahy mezi oběma obcemi a je-
jich občany.

Výročí podepsání Dohody nás vede k tomu, abychom posou-
dili, do jaké míry se nám podařilo tento potřebný úkol splnit.

Úvodem připomenu, že v  roce 1995 nebyl styk s  lidmi na 
druhé straně hranice jednoduchý, přecházelo se s  pasem 

v  ruce. Třeba ocenit, že Rady obou obcí usilovaly o zlepšení 
těchto podmínek. Od 19. 2. 1995 začala platit vyhláška pro malý 
pohraniční styk – občané bydlící do 15 km od hranic mohli při 
přecházení hranic se prokázat občanským průkazem. Další zlep-
šení přineslo otevření 3. petrovického pohraničního přechodu 
Petrovice – Skrbensko. Slavnostního aktu 22. července 2005 se 
zúčastnili i ministři zahraničí obou států. Největším úspěchem 
však bylo zrušení hraničních kontrol – což byl důsledek vstupu 
obou států do EU a schengenského prostoru. Tímto aktem od 
roku 2007 se vytvořily optimální podmínky pro plnění Dohody.

Plnění úkolů Dohody významně pomohly aktivity petrovic-
kých organizací, a to uzavřením dvoustranné dohody o spolu-
práci se svým godowským partnerem. Týká se to TJ Lokomotivy, 
závadského SDH a Klubu důchodců.

Dohoda o spolupráci se v uplynulých letech rozšířila do dal-
ších polských obcí. Dolnomarklovičtí hasiči spolupracují s kole-
gy v Horních Marklovicích a vedení naší obce uzavřelo dohodu 
o spolupráci ZŠ se školou v  Zebrzydovicích, a to při realiza-
ci projektu Spolupráce mladých nezná hranic. S  kolegyněmi 
v této obci spolupracují i ženy – členky ČSŽ.

Úkol hodnotit plnění Dohody není vůbec jednoduchý, 
zejména pokud jde o kvalitativní zřetele. Jako obecní kronikář 
jsem v  uplynulých letech sledoval rozvoj vztahů mezi oběma 
obcemi. Řadu informací jsem čerpal z Petrovického zpravodaje. 
V mnoha číslech těchto novin byl jeden i několik článků pojed-
návajících o našem tématu. Většinou však mají charakter infor-
mační.

Dohoda se obrací ke třem činitelům. Nejdříve k mládeži a uči-
telům ZŠ. Mají upevnit spolupráci v oblasti vzájemných styků 
za účelem lepšího poznání historie a života 2. smluvní strany.

V uplynulých 20 letech se významně zmnožily styky učitelů a 
žáků ZŠ obou obcí. Uveďme pro ilustraci přehled několika aktivit 
s akcentem na ty, které se opakují: Turnaj ve stolním tenisu, Vá-
noční laťka (skok vysoký), fotbalová utkání O pohár starosty Go-
dowa, florbalová klání O pohár starosty Petrovic, Běh mezi dvě-
ma památníky obětí fašismu (v Godowě), oslava Dne dětí v Pet-
rovicích, účast 4 žáků a pedagoga na školním výletě Godowanů.

Uvedené i mnohé další aktivity probíhají s úspěšným vyústě-
ním, učitelé obou obcí spolupracují na jejich dobrém průběhu.

Spolupráce v  oblasti kultury a sportu předpokládá, že 
smluvní strany budou vzájemně navštěvovat akce pořádané 
kolegy z druhé strany hranic.

Že se tak děje, ze zkušenosti víme, neumíme však tento jev 
kvantifikovat, protože žádný průzkum tohoto zaměření se ne-
konal. Lze však konstatovat, že česká strana Dohody usilovala  
o vytvoření optimálního programu kultury v obci. Nabízí jej Pe-
trovičanům i Godowanům, a to většinou bezplatně. Již řadu let 
je o většinu pořadů zájem, sály bývají plné a lze říci, že diváci – 
posluchači se chovají kultivovaně.
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SLOVO STAROSTYPROTIPOVODŇOVÝ VAROVNÝ, 
INFORMAČNÍ A MONITOROVACÍ 
SYSTÉM OBCE PETROVICE U KARVINÉ
V  průběhu měsíce července a srpna proběhlo v  naší Obci 

předávání díla a byl zahájen zkušební provoz projektu proti-
povodňový varovný, informační a monitorovací systém. Cílem 
projektu je výrazné zlepšení informovanosti občanů v případě 
krizových událostí, především povodní. V  rámci projektu byla 
mj. na toku řeky Petrůvky instalována měřící zařízení a na území 

obce byl vybudován bezdráto-
vý rozhlas. Náklady na realizaci 
projektu ve výši 9,5 milionu Kč 
by měly být z 90 procent hraze-
ny z dotace Evropské unie. 

Důležitou součástí uvedené-
ho projektu je i zpracování di-
gitálního povodňového plánu 
obce, ve kterém by měly být 
uvedeny i vybrané údaje o ne-
movitostech, které se nacházejí 
v  záplavovém území, a jejich 
majitelích. V dubnu byla široká 
veřejnost vyzvána ke spolu-
práci při vyplňování údajů pro 
zajištění informovanosti co nej-
více ohrožených osob. V přípa-
dě, že občané cítící se ohroženi 
doposud neposkytli údaje pro 
kontaktování v případě nebez-

pečí, můžou v rámci ochrany tyto údaje v případě zájmu prů-
běžně doplňovat.

V  souvislosti s  ukončováním projektu byl zahájen zkušební 
provoz, v  rámci kterého jsou sledovány veškeré případné ne-
dostatky během provozu a shromažďovány podněty občanů. 
V  průběhu zkušebního provozu je nutné provozovat instalo-
vané hlásiče, vyhodnocovat ozvučení, kvalitu a dosah hlášení. 
Hláška o informaci zkušebního provozu může být využita i ji-
nými sděleními. Příkladem bylo hlášení o výpadku elektrického 
proudu po větrné smršti.

Jsme schopni s  předstihem ohlásit nebezpečí povodňové 
vlny, díky monitorování vody v Petrůvce. Stavy čidel a srážko-
měrů můžou sledovat všichni občané přes odkazy na webových 
stránkách obce. Bohužel náhlou lokální větrnou smršť, která nás 
v červenci potkala, předpovědět nejde.

Jsme rádi, pokud nejsme ohroženi žádným živlem a můžeme 
kromě varovných hlášení používat rozhlas pro šíření informací  
o dění v  obci a blížících se kulturních akcích. Rozhlas nebude 
sloužit jako reklama pro komerční účely. Zviditelnění akcí or-
ganizovaných místními neziskovými spolky rádi podpoříme 
odvysíláním hlášení zpestřených hudební upoutávkou a uvítá-
me veškeré Vaše podněty. Snažíme se vyhovět co nejširší sku-
pině občanů, provést nutnou zkoušku, informovat o dění v obci  
a zároveň neobtěžovat, nerušit v době spánku po vícesměnném 
provozu nebo v době odpočinku malých dětí. Zároveň je však 
třeba oslovit všechny, tj. občany s  různou pracovní dobou, ty, 
kteří jsou v průběhu týdne mimo obec nebo ty, kteří jsou mimo 
o víkendech a i ty, kterým se to nezamlouvá. Plánované hlášení 
probíhá většinou v  odpoledních hodinách v  průběhu pracov-
ních dnů, o víkendech v době předobědní. Zajistit spokojenost 
všech se jistě nepodaří, ale snažíme se vyhovět přinejmenším 
většině. Tímto bychom chtěli poděkovat všem občanům za trpě-
livost a pochopení. Doufejme v šíření samých pozitivních zpráv.

Ing. Halina Dvořáková, Obecní úřad

O kulturu se nejvíce stará Obecní úřad – pověřená úřed-
nice. Podívejme se na skladbu kulturního programu v jednom 
roce. Největším kulturním činem každého roku je Obecní slav-
nost. Kromě jiného nabízí obvykle 3 koncerty populární hud-
by. Dále obec uskutečňuje 1 až 2 koncerty vážné hudby, napří-
klad: Varhanní koncert pro Tebe (2008), Houslový koncert Pavla  
Šporcla (2011), Vánoční vinšovaná pošta (2005) aj. V  několika 
letech přijeli do obce i umělci z  Opavy s  koncertem operetní 
hudby (Číše plná operety – 2011). V období, kdy se mezi lidmi 
mluvilo o „blbé náladě“, dostali se ke slovu humoristi – napří-
klad Miroslav Donutil (2012). Předvánoční pozitivní náladu již 
několik roků se snaží vyvolat kulturní představení Rozsvícení 
vánočního stromu.

Značný prostor v kulturním dění dostávají i výtvarní umělci.  
Ti jednak organizovali v obci malířské plenéry (bylo jich 5) a se-
tkání řezbářů za účasti polských umělců, jednak připravili ně-
kolik výstav tvorby, například havířovského Otto Dedka, kraji-
náře, Josefa Czyže, petrovického rodáka, malíře Ostravy. Často  
se prezentovali i Petrovičané – zemřelý Vladislav Oslizlok a Renata  
Filipová. Ocenit je třeba setkání řezbářů v  Dolních  
Marklovicích organizačně vedené Stanislavem Zormanem  
(29. 5. – 11. 6. 2011), kteří vytvořili betlém, jenž motivoval  
Petrovičany k rozhodnutí pořádat slavnost Rozsvícení.

Součástí petrovické kultury byly v posledních letech i divadel-
ní hry v podání zdejších ochotníků, působících v souboru Kolo-
vrat. Hry, kterými se v obci představili, byly určeny dětem, ale 
rádi je zhlédli i dospělí.

Pochopitelně obraz kulturního dění je v obci bohatší, než na-
značuje tento text. Kulturní akce pořádají i další činitelé, přede-
vším škola, ale též společenské organizace.

 V oblasti sportovní spolupráce spočívá především ve vzájem-
ných utkáních, na které přicházejí skupiny fanoušků.

Třetí úkol směřuje na obecní úřady. Dohoda od nich očekává 
výměnu názorů a zkušeností v hospodářské oblasti.

Z článků uveřejněných ve Zpravodaji víme, že zejména v po-
sledních letech obě Rady úspěšně spolupracují při získávání 
peněz z EU. Ze spolupráce s Godowem k nám připlynulo asi 21 
milionů korun, a to na výstavbu cyklotras a  třeba na hasičské 
auto pro SDH v Závadě. Téměř každá kulturní či sportovní akce, 
pořádaná v obci v minulých letech, byla financována ze zdro- 
jů EU.

Obě Rady je třeba ocenit ještě za to, že se na začátku každého 
roku sešly, zhodnotily plnění Dohody za minulý rok a vytýčily 
úkol pro rok začínající. O těchto jednáních byli občané pravidel-
ně informováni. Tedy proces plnění Dohody systematicky řídily.

Závěrem – ze shromážděných informací v tomto článku mů-
žeme zobecnit, že Dohoda byla plněna, obě obce myšlenkami 
Dohody žily, dosáhlo se vytčených cílů.  

PhDr. Miloslav Vlček
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SLOVO STAROSTYHŘIŠTĚ PETROVICE U KARVINÉ

SLOVO STAROSTYOBNOVA VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ 
V OBCI PETROVICE U KARVINÉ

SLOVO STAROSTYTRIBUNA NA HŘIŠTI  
V PETROVICÍCH U KARVINÉ

V úterý 30. června byla ukončena obnova veřejného osvět-
lení na území celé obce, která fyzicky probíhala od začátku 
roku. Předmětem projektu bylo zhodnocení stávajícího veřej-
ného osvětlení obce Petrovice u Karviné. Předmětná elektric-
ká zařízení používaná k osvětlování dotčených částí obce byla 
napojena ze stávajících rozvaděčů veřejného osvětlení. V pří-
padech, kdy tyto rozvodnice nebyly technicky způsobilé pro 
napájení osvětlovacích soustav, byly rekonstruovány nebo 
zcela vyměněny. Rozvaděče v  technicky nevyhovujícím sta-
vu byly nahrazeny novými. Některé rozvaděče byly vyčištěny  
a nakonzervovány, do všech stávajících rozvaděčů byly do-
plněny astronomické spínací hodiny. Proběhla výměna pod-
statné části svítidel za moderní typy s vysokým krytím optické 
části svítidla a vysokou světelnou účinností. Svítidla, která se 
z  hlediska stávajícího stavu jevila jako technicky vyhovující, 
byla ponechána stávající. 

V  rámci rekonstrukce byla nahrazena vytipovaná stávající 
svítidla za nová svítidla typu Atos nebo NANO. Svítidla Atos 
50W a 70/50W byla použita pro osvětlení komunikací. Svíti-
dla NANO nahradila svítidla na stávajících parkových stožá-
rech. Všechna nová svítidla byla vybavena novými kvalitními 
výbojkovými světelnými zdroji s delší životností. Nová svítidla 
Atos 70/50W, umístěna na hlavních komunikacích, byla vyba-
vena přepínatelným předřadníkem pro řízení příkonu svítidel. 
V době sníženého provozu na komunikacích dojde ke snížení 
příkonu svítidel. Touto regulací bude dosaženo úspor v odbě-
ru elektrické energie. Všechna svítidla napojena na nadzemní 
kabelové vedení byla vybavena jištěním. Při rekonstrukci byly 
současně s výměnou svítidel vyměněny kabely pro připojení 
k  nadzemnímu vedení VO nebo k  elektrovýzbroji stožárů za 
nové kabely CYKY-J 3x1,5 mm2. 

Cílem obnovy veřejného osvětlení bylo zvýšení kvality osvět-
lení, snížení nároků na provoz a údržbu, snížení poruchovosti  
a energetické náročnosti.

Ing. Halina Dvořáková, Obecní úřad

První prázdninový den bylo zprovozněno nové hřiště v areálu 
TJ INTER Petrovice. Výstavba tohoto hřiště probíhala v první po-
lovině letošního roku.

Nové fotbalové hřiště a výběhová zóna jsou provedeny z umě-
lého trávníku 5. generace na polypropylenové podložce bez 
vsypu včetně lajnování. Hřiště je vybaveno dvěma brankami 
na malou kopanou se sítí. Atletický ovál je zhotoven z umělého 
povrchu PUR včetně lajnování. Doskočiště navazuje na střední 
běžeckou dráhu. Povrch doskočiště je tvořen pískem. U dosko-
čiště jsou umístěny lapače písku za účelem ochrany umělých 
povrchů atletické dráhy a fotbalového hřiště. Hřiště je odvod-
něno, v rámci lepší dostupnosti jsou zřízeny zpevněné plochy 
ze zámkové dlažby.

Cílem projektu bylo zvýšení atraktivity obce Petrovice u Karvi-
né zkvalitněním zázemí pro aktivity sportovního klubu a zkva-
litněním a rozšířením sportovního zázemí pro žáky základní 
školy v  obci. Smyslem je podpora aktivního trávení volného 
času obyvatel obce a podpora zdravého způsobu života.

Náklady vynaložené na tuto akci jsou přibližně 5 mil. Kč. Pro-
jekt je v souladu s Regionálním operačním programem NUTS II 
Moravskoslezsko, Prioritní osa 3 Rozvoj měst, oblast podpory 

V  letních měsících se konečně mohli příznivci fotbalových 
utkání radovat z uvedení do provozu nové tribuny na fotbalo-
vém hřišti v Závadě. 

Sportovní areál TJ LOKOMOTIVA v  obci Petrovice u Karviné 
má bohatou historii, sahající do poloviny minulého století. Od 
té doby se jeho podoba podstatně změnila. Rekonstrukcemi  
a postupnou výstavbou vznikaly postupně u hřiště šatny, klu-
bovny, bufet a sociální zařízení. Doposud u hřiště chyběla tribu-
na, která by plnila funkci zastřešeného hlediště pro sportovní 
fanoušky a širokou veřejnost. Tato byla vystavěna na jaře. 

Nově vystavená tribuna se nachází u stávajícího fotbalového 
hřiště, měla by sloužit pro přibližně 142 návštěvníků. Ocelo-
vá konstrukce je založena na základových patkách. Opláštění  
a střešní konstrukce je z  trapézového plechu. Sedačky jsou 
dle požadavku TJ v barvách klubu a jejich barevné uspořádání  
zobrazuje logo LOKO. Výdaje na výstavbu tohoto sportovního 
zařízení nepřesáhly 2 miliony Kč.

Fotbalový areál je nyní plně vyhovující pro podmínky soutěže, 
kterou místní fotbalový klub dlouhodobě hraje. Přejeme hodně 
sportovních úspěchů.

Ing. Halina Dvořáková, Obecní úřad

3.2 Subregionální centra. Na tento projekt bylo požádáno o do-
taci, v současné době probíhá vyhodnocení podaných žádostí. 
Doufejme, že se povede získat dotaci a vynaložené náklady ne-
zatíží v celém rozsahu rozpočet obce. 

Všem uživatelům nového sportovního zázemí přejeme pří-
jemné sportovní zážitky.

Ing. Halina Dvořáková, Obecní úřad
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SLOVO STAROSTYSOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ  
O POHÁR NADACE OKD

SLOVO STAROSTYXXXXI. ROČNÍK SOUTĚŽE 
„O POHÁR HASIČSKÝCH NADŠENCŮ“

SLOVO STAROSTYZÁVADŠTÍ HASIČI NEZAHÁLEJÍ
Pouhých osm dnů od sebe dělilo dva obrovské požáry, u kte-

rých zasahovali hasiči z  Petrovic-Závady. Nejprve byli v pátek  
5. června odpoledne vysláni k požáru bytového domu v Karvi-
né-Ráji na ul. Božkova, kde došlo k vyhoření jednoho z bytů ve  
3. patře a následnému zakouření vyšších pater, ze kterých mu-
seli být obyvatelé evakuováni pomocí vyváděcích masek nebo 
za použití automobilového žebříku. Členové závadské jednotky 
se v dýchacích přístrojích zapojili právě do záchrany osob a vy-
užili tak vyváděcí masky, které mají ve výbavě nového hasičské-
ho vozidla. 

K dalšímu požáru došlo v sobotu 13. června v nočních hodi-
nách v areálu firmy na zpracování plastů v Bohumíně. Na vol-
ném prostranství zde hořelo značné množství lisovaných PET 
lahví připravených k dalšímu zpracování. Jednotka ze Závady 
byla k požáru vyslána ve 23.55 (tedy symbolicky za pět minut 
dvanáct) a na místo dorazila pouhých jedenáct minut po půl-
noci. Jednotka se ihned rozdělila na dvě části, když dva členo-
vé prováděli samotné hašení, opět za využití dýchací techniky,  
a další dva členové zajistili dopravu vody cisternou a na místo 
požáru dopravili v relativně krátkém čase 20 tis. litrů vody.

V těchto osmi dnech pak ještě hasiči provedli odčerpávání 
vody z překopnutého vedení při stavbě kanalizace a také zajiš-
ťovali na žádost obce kropení komunikací ovlivněných výkopo-
vými pracemi v lokalitě řadovek.

Ing. Pavel Haas

V  neděli 21. června ožila závodní dráha u požární zbrojnice 
dětskými hlasy a barevnými dresy. Konal se zde již druhý roč-
ník soutěže O pohár Nadace OKD a zároveň 6. kolo Mládežnické 
ligy okresu Karviná. Sedmnáct družstev mladších i starších žáků 
soutěžilo v  požárním útoku a ve štafetách dvojic. Počasí nám 
letos příliš nepřálo. Sluníčko krátce po zahájení soutěže zakryly 
mraky a začalo pršet. To ovšem soutěžící družstva neodradilo 
a s velkým nasazením se snažila podat co nejlepší výkon a do-
sáhnout co nejlepšího výsledku. Promočení a zkřehlí sledovali 
výsledky a porovnávali je se svými výkony. Než doběhlo do cíle 
poslední družstvo, mohli se ostatní občerstvit a pochutnat si na 
znamenitých palačinkách a jiných dobrotách. Nakonec se všich-
ni dočkali vyhlášení vítězů na slavnostním nástupu. Z rukou sta-
rosty SDH Milana Mencnera převzala první tři nejlepší družstva 
v obou kategoriích medaile a krásné poháry. Putovní pohár si 
letos odvezli mladší žáci SDH Vrbice. Celé odpoledne zakončili 
petrovičtí kynologové, kteří jako i v loňském roce předvedli se 
svými psy zadržení pachatele, přeskok překážek aj. Jejich vy-
stoupení mělo obrovský úspěch a diváci je odměnili potleskem.

Výsledky

Mladší žáci:	 Starší žáci:

1. SDH Vrbice	 1. SDH Hranice I.
2. SDH Doubrava	 2. SDH Doubrava
3. SDH Chotěbuz	 3. SDH Závada

Mgr. Jarmila Wojciková

V  sobotu 25. července 2015 se sešli v  Dolních Marklovicích 
na Návsí hasiči z  Karvinska i strażacy z  Maklowic Górnych, aby 
se utkali v  požárním útoku se sáním z  přírodního zdroje, to je  
z Petrůvky. Na start se postavilo deset družstev a předvedlo vý-
borné výkony. Rekord tratě nepadl, i když vítězové z Doubravy se 
k němu hodně přiblížili. Po parných dnech se jen trochu ochladi-

lo, a tak občasná sprška vody z malých netěsností nikomu neva-
dila. Nikdo nezkolaboval, protože vypocené tekutiny byly nahra-
zovány vychlazeným pivem a kofolou, pro řidiče bylo připraveno 
nealkoholické pivo. Při posezení u hasičské zbrojnice převzali 
poháry a věcné ceny za první místo hasiči z SDH Doubrava, druzí 
skončili dorostenci z SDH Dolní Marklovice a třetí strażacy z OSP 
Marklowice Górne. V kategorii starších pánů soutěžila jenom dvě 
družstva, vyhráli domácí před kamarády z SDH Doubrava. Jejich 
výkony ukázaly, že starší jsou jenom podle rodných listů – v cel-
kovém hodnocení by se umístili na čtvrtém a sedmém místě. Vel-
ký podíl na dobré atmosféře měli i diváci, kteří fandili a povzbu-
zovali všechny týmy, nejen domácí Marklovice či Závadu.

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch  
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SLOVO STAROSTYSPORTOVNÍ SLAVNOST 
TJ LOKOMOTIVA

SLOVO STAROSTY„B“ MUŽSTVO POSTOUPILO 
DO I. B TŘÍDY

O programu této zahradní slavnosti jsme Vás informova-
li v minulém čísle a zvali na ni ve vysílání obecního rozhlasu.  
O tom, jak se nám vydařila nebo ne, řeknou víc než slova mo-
mentky z průběhu akce.

Více na webech www.sdhdolnimarklovice.cz a www. 
petroviceuk.cz. 

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch 

SLOVO STAROSTYFESTIVAL BEZ HRANIC

V  sobotu 25. července 2015 se uskutečnila v  areálu TJ Loko-
motiva sportovní slavnost. Hlavním tahákem bylo utkání 1. kola 
poháru Fotbalové Asociace České republiky mezi naším „A“ muž-
stvem a hostujícím třetiligovým celkem MFK Vítkovice. Hrálo se  
o to, kdo ve druhém kole soutěže vyzve na domácím hřišti dru-
holigový MFK OKD Karviná. Naše mužstvo bohužel podlehlo své-
mu soupeři po houževnatém boji těsně 0:1 a v soutěži tak končí. 

Před utkáním byla slavnostně oficiálně otevřena zbrusu nová 
tribuna na hlavním hřišti pro 142 diváků, za účasti členky rady 
Obce Petrovice u Karviné Mgr. Jaroslavy Folterové a předse-
dy klubu Miroslava Janiurka. O přestávce zmiňovaného zápa-
su k  nám dorazil i předseda okresního fotbalového svazu Jiří  
Lincer, aby předal pohár našemu „B“ týmu za vítězství v okres-
ním přeboru 2014/15. 

Po skončení pohárového utkání následovala společenská zá-
bava s  diskotékou, kdy se do pozdních nočních hodin bavilo 
několik desítek návštěvníků. 

Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akce i všem účast-
níkům za návštěvu. Věřím, že se budeme pravidelně setkávat 
v hojném počtu i při mistrovských utkáních našich týmů v nad-
cházející sezoně 2015/16. 

Bc. Tomáš Lincer, sekretář TJ Lokomotiva

Stálo to hodně sil a spoustu nervů až do samotného konce. 
Ale nakonec se to povedlo. Rezervní mužstvo TJ Lokomotiva  
Petrovice dosáhlo svého vysněného cíle a postoupilo do krajské 
soutěže - I. B třídy. 

Uplynulý soutěžní ročník okresního přeboru si nemohl přát 
lepší vyvrcholení. V  posledním kole soutěže se náš tým z  ve-
doucí pozice střetl s Baníkem OKD Doubrava, tedy týmem, který 
nám z druhého místa „dýchal“ v těsném závěsu na záda. Skvělá 
„divizní“ návštěva 270 diváků sledovala pohledný a napínavý 
fotbal s konečným výsledkem 3:1 v náš prospěch, kterým muž-
stvo potvrdilo uhájení první příčky v soutěži a postup do kraje. 

Celkem tým okolo hrajícího trenéra Reného Bielana nasbíral 
v sezoně 83 bodů za 27 výher, 2 remízy a 3 prohry s impozant-
ním skóre 125:32. Nejlepším střelcem okresního přeboru se stal 
náš útočník Daniel Hanusek se 44 brankami. 

Od roku 2008, kdy bylo „béčko“ založeno, se jedná o největší 
úspěch tohoto týmu. Poděkování patří všem hráčům, kteří se  
o tento úspěch zasloužili, realizačnímu týmu a v  neposlední 
řadě i fandům, navštěvujícím zápasy našeho rezervního týmu. 
Všichni v klubu věříme, že nás ani ve vyšší soutěži béčko nezkla-
me a hráči dobrými výkony potěší srdce každého fotbalového 
fanouška a pomohou opět k dalšímu zviditelnění naší obce na 
fotbalové mapě.

Bc. Tomáš Lincer, sekretář TJ Lokomotiva
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SLOVO STAROSTYROZLOSOVÁNÍ FOTBALISTŮ 
TJ INTERNACIONÁL PETROVICE

SLOVO STAROSTYPÁTÝ ROČNÍK „PETROVICKÉ 
KOLÁČE“ UKONČIL SOUTĚŽ 

Rozlosování fotbalistů TJ Internacionál Petrovice

MUŽI PODZIM 2015 MUŽI PODZIM 2015
16.8.2015 NE 17.00 TJ Raškovice INTER PETROVICE 16.8.2015 NE 17.00 TJ Raškovice INTER PETROVICE
23.8.2015 NE 17.00 INTER PETROVICE TJ Depos Horní Suchá 23.8.2015 NE 17.00 INTER PETROVICE TJ Depos Horní Suchá
30.8.2015 NE 17.00 Spartak Jablunkov TJ INTER PETROVICE 30.8.2015 NE 17.00 Spartak Jablunkov TJ INTER PETROVICE

6.9.2015 NE 16.30 TJ INTER PETROVICE Sokol Nýdek 6.9.2015 NE 16.30 TJ INTER PETROVICE Sokol Nýdek
12.9.2015 SO 16.00 Sokol Hnojník INTER PETROVICE 12.9.2015 SO 16.00 Sokol Hnojník INTER PETROVICE
20.9.2015 NE 16.00 INTER PETROVICE Finstal Lučina 20.9.2015 NE 16.00 INTER PETROVICE Finstal Lučina
27.9.2015 NE 16.00 TJ Smilovice INTER PETROVICE 27.9.2015 NE 16.00 TJ Smilovice INTER PETROVICE
4.10.2015 NE 15.30 INTER PETROVICE ČSAD Havířov 4.10.2015 NE 15.30 INTER PETROVICE ČSAD Havířov

10.10.2015 SO 15.00 TJ Tošanovice INTER PETROVICE 10.10.2015 SO 15.00 TJ Tošanovice INTER PETROVICE
18.10.2015 NE 15.00 INTER PETROVICE Sokol Dobrá 18.10.2015 NE 15.00 INTER PETROVICE Sokol Dobrá
24.10.2015 SO 14.00 Slovan Horní Žukov INTER PETROVICE 24.10.2015 SO 14.00 Slovan Horní Žukov INTER PETROVICE

1.11.2015 NE 14.00 INTER PETROVICE Slovan Orlová 1.11.2015 NE 14.00 INTER PETROVICE Slovan Orlová
8.11.2015 NE 14.00 Loko.Petrovice INTER PETROVICE 8.11.2015 NE 14.00 Loko.Petrovice INTER PETROVICE

DOROST PODZIM 2015 DOROST PODZIM 2015
15.8.2015 SO 14.00 TJ Vendryně INTER PETROVICE 15.8.2015 SO 14.00 TJ Vendryně INTER PETROVICE
23.8.2015 NE 14.45 INTER PETROVICE TJ Petřvald 23.8.2015 NE 14.45 INTER PETROVICE TJ Petřvald
30.8.2015 NE 14.45 TJ Mořkov INTER PETROVICE 30.8.2015 NE 14.45 TJ Mořkov INTER PETROVICE

6.9.2015 NE 14.15 INTER PETROVICE Frýdlant nad Ostravicí 6.9.2015 NE 14.15 INTER PETROVICE Frýdlant nad Ostravicí
12.9.2015 SO 13.45 Sokol Fryčovice INTER PETROVICE 12.9.2015 SO 13.45 Sokol Fryčovice INTER PETROVICE
20.9.2015 NE 13.45 INTER PETROVICE FK Bohumín 20.9.2015 NE 13.45 INTER PETROVICE FK Bohumín
27.9.2015 NE 13.45 Baník Albrechtice INTER PETROVICE 27.9.2015 NE 13.45 Baník Albrechtice INTER PETROVICE
4.10.2015 NE 13.15 INTER PETROVICE SK Brušperk 4.10.2015 NE 13.15 INTER PETROVICE SK Brušperk

10.10.2015 SO 12.00 TJ Skotnice INTER PETROVICE 10.10.2015 SO 12.00 TJ Skotnice INTER PETROVICE
18.10.2015 NE 12.45 INTER PETROVICE TJ Sedliště 18.10.2015 NE 12.45 INTER PETROVICE TJ Sedliště
24.10.2015 SO 11.45 Durman Staré Město INTER PETROVICE 24.10.2015 SO 11.45 Durman Staré Město INTER PETROVICE

1.11.2015 NE 11.45 INTER PETROVICE IRP Český Těšín 1.11.2015 NE 11.45 INTER PETROVICE IRP Český Těšín
8.11.2015 NE 14.00 MFK Havířov INTER PETROVICE 8.11.2015 NE 14.00 MFK Havířov INTER PETROVICE

ŽÁCI PODZIM 2015 ŽÁCI PODZIM 2015
22.8.2015 SO 14.00 12.30 Slovan Horní Žukov INTER PETROVICE 22.8.2015 SO 09.00 10.45 Slovan Horní Žukov INTER PETROVICE
29.8.2015 SO 09.00 10.45 INTER PETROVICE Loko.Petrovice 29.8.2015 SO 09.00 10.45 INTER PETROVICE Loko.Petrovice

5.9.2015 SO 09.00 10.45 MFK Havířov INTER PETROVICE 5.9.2015 SO 09.00 10.45 MFK Havířov INTER PETROVICE
12.9.2015 SO 09.00 10.45 INTER PETROVICE Depos Horní Suchá 12.9.2015 SO 09.00 10.45 INTER PETROVICE Depos Horní Suchá
19.9.2015 SO 09.00 10.45 TJ Petřvald INTER PETROVICE 19.9.2015 SO 09.00 10.45 TJ Petřvald INTER PETROVICE
26.9.2015 SO 09.00 10.45 ČSAD Havířov INTER PETROVICE 26.9.2015 SO 09.00 10.45 ČSAD Havířov INTER PETROVICE
3.10.2015 SO 09.00 10.45 INTER PETROVICE MFK Karviná 3.10.2015 SO 09.00 10.45 INTER PETROVICE MFK Karviná

10.10.2015 SO 13.00 11.30 FK Těrlicko INTER PETROVICE 10.10.2015 SO 13.00 11.30 FK Těrlicko INTER PETROVICE
17.10.2015 SO 09.00 10.45 INTER PETROVICE IRP Český Těšín 17.10.2015 SO 09.00 10.45 INTER PETROVICE IRP Český Těšín
25.10.2015 NE 14.00 12.30 TJ Tošanovice INTER PETROVICE 24.10.2015 SO 09.00 10.45 INTER PETROVICE Sokol Dobrá
31.10.2015 SO 09.00 10.45 INTER PETROVICE Sokol Dobrá 1.11.2015 NE 14.00 12.30 TJ Tošanovice INTER PETROVICE

PŘIPRAVKA PODZIM 2015 PŘIPRAVKA PODZIM 2015
3.9.2015 ČT 16.30. INTER PETROVICE Slovan Havířov "A 3.9.2015 ČT 16.30 INTER PETROVICE Slovan Havířov "A

10.9.2015 ČT 16.30 Slavia Orlová "A" INTER PETROVICE Dakol Orl. 10.9.2015 ČT 16.30 Slavia Orlová "A" INTER PETROVICE Dakol Orl.
17.9.2015 ČT 16.30 INTER PETROVICE MFK Havířov "A" 17.9.2015 ČT 16.30 INTER PETROVICE MFK Havířov "A"
24.9.2015 ČT 16.30 FK Bohumín INTER PETROVICE 24.9.2015 ČT 16.30 FK Bohumín INTER PETROVICE
1.10.2015 ČT 16.30 INTER PETROVICE Depos Horní Suchá 1.10.2015 ČT 16.30 INTER PETROVICE Depos Horní Suchá
8.10.2015 ČT 16.30 SK Dětmarovice INTER PETROVICE 8.10.2015 ČT 16.30 SK Dětmarovice INTER PETROVICE

15.10.2015 ČT 16.30 INTER PETROVICE IRP Český Těšín 15.10.2015 ČT 16.30 INTER PETROVICE IRP Český Těšín
22.10.2015 ČT 16.30 INTER PETROVICE FK Těrlicko 22.10.2015 ČT 16.30 INTER PETROVICE FK Těrlicko
29.10.2015 ČT 16.30 TJ Petřvald INTER PETROVICE 29.10.2015 ČT 16.30 TJ Petřvald INTER PETROVICE

Tomáš Tobola , jednatel TJ
Tomáš Tobola, jednatel TJ

SLOVO STAROSTYEXKURZE S PROHLÍDKOU 
HASIČSKÉ ZBROJNICE
Školní rok se chýlil ke svému závěru. Bylo slunečné páteční 

dopoledne 26. června a žáci třídy I. B a II. B se vypravili na ná-
vštěvu do hasičské zbrojnice v Marklovicích. Přivítal nás velitel 
Tomáš Klenk, který byl velmi ochotný a ukázal nám, co všech-
no hasičská zbrojnice ukrývá… hadice, žebříky, hasičskou vý-
zbroj… Seznámil nás také s prací hasičů. Později přijel i hasičský 

vůz, který je určen především k rychlým zásahům. Vše nás za-
jímalo. Návštěvu jsme zakončili opékáním párků a zábavnými 
soutěžemi. Za hezký zážitek a zajímavé informace panu průvod-
ci děkujeme. Exkurze byla zajímavá a poučná. Zároveň přejeme 
hasičům, aby nutných výjezdů a zásahů bylo co nejméně.

Mgr. Jarmila Trojková

Ve dnech 11. až 26. července 12 dětí z dětského domova Srd-
ce Karviná trávilo prázdniny v pěkném přírodním prostředí há-
jenky. Bohatý program pro ně připravili zaměstnanci Domova 
za přispění několika externistů.

V sobotu 18. července - uprostřed jejich prázdnin - se dětem 
věnovali zdejší myslivci. Připravili pro ně vyprávění o myslivosti 
spojené s prohlížením obrázků zvířat, jež žijí v našem teritoriu. 
Pak si všichni vyzkoušeli střelbu ze vzduchové pistole na terč, ná-

sledovala projížďka 
v  terénním automo-
bilu okolím hájenky  
a v závěru si v příro-
dě opékali párky.

Úsměvy, radost – 
dávali chlapci i dívky 
najevo po celé toto 
sobotní odpoledne.

Ing. Petr Trojek

SLOVO STAROSTYDĚTI Z DĚTSKÉHO DOMOVA SRDCE 
KARVINÁ NA PRÁZDNINÁCH 
V PETROVICKÉ HÁJENCE

Členky ZO ČSŽ, ale i ženy z Petrovic u Karviné, začaly v květnu 
vyhledávat v kuchařských knihách recepty na koláče a buchty. 
Své voňavé mistrovské kousky pak prezentovaly v soutěži „Pe-
trovické koláče“, kterou pořádal Český svaz žen, p. s., Petrovice 
u Karviné. Akce se uskutečnila v sobotu 23. května 2015 v Ho-
telovém domě v  Dolních Marklovicích. Soutěžilo 35 výrobků 
nejen z Petrovic, ale i z Godowa a Golkowic z Polska. 

Slavnostní vernisáž s  programem navštívili občané Petrovic, 
ale i Karviné. I přesto, že nám počasí moc nepřálo, přišli se na 
soutěž podívat i zástupci obecního úřadu, starosta doc. Ing. 
Marian Lebiedzik, Ph.D., místostarosta Jaromír Krótki a další 
členové rady obce. Milou návštěvou byla předsedkyně Okresní 
a krajské rady ČSŽ Mgr. Jarmila Skalová s členkou krajské rady 
paní Štefanovičovou. Poděkovaly jménem krajské i okresní rady 
předsedkyni a všem členkám za dobrou a smysluplnou práci 
pro ženské hnutí i obec Petrovice. Vernisáž zahájila předsed-
kyně ZO ČSŽ Mgr. Jarmila Tyrlíková a po ní zahrála Bronislava  
Pawlovská na akordeon. Velký úspěch mělo vystoupení tanečního 
souboru „Zoufalé manželky“. S pěkným programem vystoupily  
i „Petrovické panenky“ a děvčátka z folklorního souboru „Petro-
vická beseda“ pod vedením učitelky Mgr. Kateřiny Uhrové. 

Letošní porotu opět tvořili jenom muži. Bývalý šéfkuchař  
Lázní Darkov pan Kaczynski, vedoucí stravovacího provozu Lázní 
Darkov pan Szveda a provozní ředitel Sanatoria Klimkovice pan 
Baláž. Výrobky hodnotili podle chuti, surovin, vzhledu a složitosti.

A jak to dopadlo? 
Porota ohodnotila body všechny výrobky a vybrala pět nej-

lepších. První místo získala paní Trhlíková se strouhaným tvaro-
hovým koláčem, na druhém místě se umístila paní Piegrzymo-
vá s meruňkovo-tvarohovým koláčem, třetí místo získala paní  
Hoglingerová s drobenkovým koláčem s černým rybízem, čtvr-
té místo obsadily soutěžící z Golkowic paní Kubica - koláč ples-
niak a paní Urszula Sliwa - babka marchewkova. Zvláštní cena 
poroty byla udělena paní Lincner z Golkowic za jablečný koláč.

Myslíme si, že i tento závěrečný 5. ročník „Petrovických koláčů“ se 
vydařil. Říká se, všeho moc škodí, proto jsme se rozhodly tuto sou-
těž ukončit. Těšíme se na setkání opět při jiných zajímavých akcích. 

Za ZO ČSŽ Petrovice u Karviné Mgr. Jarmila Tyrlíková
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SLOVO STAROSTYRELAX VÍKEND 
VE VELKÝCH KARLOVICÍCH

SLOVO STAROSTYII. KONGRES ŽEN

SLOVO STAROSTYSOUSEDSKÁ BESEDA POKRAČUJE

Ve dnech 30. 4. - 3. 5. 2015 uskutečnil Český svaz žen, p. s. 
v  Petrovicích u Karviné ve spolupráci s  nohejbalisty TJ Inter 
Petrovice třídenní víkendový pobyt v penzionu Na Podťatém 

ve Velkých Karlovicích. V krásném podhůří Javorníků a Beskyd 
prožilo 30 žen, mužů i dětí příjemné dny naplněné sportovní-
mi aktivitami i relaxem ve vířivkách. Akce, kterou zorganizo-
vala členka ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné Marie Blatoňová, se 
všem líbila. Organizátorce moc děkujeme za přípravu.

Mgr. Jarmila Tyrlíková

Motto: „Feminismus není nadávka“

Po úspěšném I. ročníku Kongresu žen v roce 2013 se v praž-
ském Národním domě na Vinohradech v Praze uskutečnil v so-
botu 20. června 2015 II. ročník. Hlavním tématem druhého roč-
níku bylo: „Ženy a media.“ Naše členky Českého svazu žen v Pet-
rovicích ve složení: Tyrlíková, Pszczolková, Kostková a Nováková 
se tohoto Kongresu žen zúčastnily a chtěly by se s Vámi podělit 
o zážitky z této zajímavé akce.

Co Kongres žen přinesl?
Plenární diskuze, workshopy a debaty, veletrh organizací, 

institucí a firem, které se zabývají postavením žen v České re-
publice a podporou lidských práv. Přilehlé náměstí Míru ožilo 
doprovodnými akcemi, např. Open cafe blogerek a spisovate-
lek, hudební program i program pro děti, mezinárodní kuchyní.  

O čem se diskutovalo?
Kongres žen měl upozornit na nerovnosti ve společnosti  

a přinést návrhy k  jejich odstranění. Zaujala nás otázka, kte-
rou diskutující označili rovněž za důležitou, a to tzv. ageismus 
(vyřazování starších lidí z práce, funkcí atd.). Rovněž diskutující 
upozorňovali i na otázku finančního ohodnocení žen. Hovořilo 
se také o obraze romských žen v mediích nebo o domácích po-
rodech.  

Na kongres přijelo kolem tisíce lidí. Ačkoliv převládaly ženy, 
mezi návštěvníky a vystupujícími bylo i dost mužů. Obecenstvo 
bylo pestré nejen, co se týká profesí, ale i věku, rodiče s malými 
dětmi diskutovali se seniory. Kongres zahájila předsedkyně a or-
ganizátorka Marcela Linková, vedoucí Národního kontaktního 
centra - žena a věda. Na Kongresu vystoupily i zajímavé osob-
nosti: Ministr pro lidská práva Jiří Dientsbier, francouzský vel-
vyslanec Jean - Pierre Asvazadourian, socioložka Jiřina Šiklová, 
ale i Dorota Warakomská  (novinářka, tisková mluvčí Kongresu 

kobiet, Polsko) a mnoho novinářů, např.: šéfredaktor Hospodář-
ských novin Martin Jašminský, vydavatel a šéfredaktor Reportu 
Robert Čásenský a další.). Ve videozdravici  kongres pozdravi-
la Věra Jourová, eurokomisařka pro spravedlnost, spotřebitele  
a rovnost žen a mužů. 

Tváří Kongresu byla také moderátorka a novinářka Daniela 
Drtinová. Jednou z  cest, jak upozornit na pokřivené vnímání 
postavení žen a jejich obraz v mediích nebo reklamě, bylo pro-
vokativní video s touto novinářkou. Jeho autoři schválně vypí-
pli slovo „ feminismus“, jako by to byla nadávka. 

Kongres podpořila Nadace Open Society Fund Praha, pro-
gram „Dejme šanci ženám“ byl financován z  Norských fondů  
a zapojili se i další donátoři.

Co si o kongresu myslíme? 
Nejsme feministky, jak si někteří lidé o Českém svazu žen my-

slí. S některými názory žen, které na kongresu zazněly, se zto-
tožňujeme, s některými ne. Přesto souhlasíme s takovýmito ak-
cemi, které mají v dnešní společnosti své opodstatněné místo  
a svůj význam, především pro mladé ženy, ale i ostatní.

Zda byl kongres přínosem nebo ne, doufáme, ukáže čas do 
dalšího III. ročníku kongresu žen, který se uskuteční v roce 2017.

Předsedkyně ZO ČSŽ, Mgr. Tyrlíková

Projekt s názvem Sousedská beseda II realizovalo v uplynulých 
čtyřech měsících Občanské sdružení AVE ve spolupráci s Gmin-
nym Centrem Kultury Sportu i Turystyki v Godówě a obcí Pet-
rovice u Karviné. Díky němu mohli obyvatelé nejen Petrovic u 
Karviné, ale také Českého Těšína zhlédnout několik zajímavých 
výstav, zapojit se do kreativních dílen či navštívit zajímavá diva-
delní představení. 

Hlavním motivem celého pro-
jektu byla prezentace obce Pet-
rovic u Karviné prostřednictvím 
výstavy o místních aktivitách,  
a zajímavostech a historii, která 
byla umístěna v petrovické vile Ro-
tiglovka a také v sídle Euroregionu 
Těšínské Slezsko v Českém Těšíně. 
Součástí prezentace obce byly  
i dvě doprovodné výstavy míst-
ních umělců. V  Petrovicích to 
byla velmi úspěšná výstava mla-
dého nadějného malíře Václava  
Buchtelíka, v Českém Těšíně mohla 
zase návštěvníky až do konce čer-
vence zaujmout netradiční díla pe-

trovického řezbáře Stanislava Zormana. To vše bylo doprováze-
no od května do července bohatým programem, jako například 
kreativní dílny výroby domácí kosmetiky a svíček, workshop 
tvorby květinových dekorací, dvě divadelní představení pro děti  
a mládež amatérských divadelních souborů ze sousedního  
Polska, vystoupení historického marionetového divadla Fabulín, 
ochutnávka tradičních pokrmů či pohádková trasa pro děti po 
stopách knihy místních pověstí Starka, stařik vyklodali. 

Celý projekt se podařilo jeho organizátorům zrealizovat ze-
jména díky výborné spolupráci s  vedením obce Petrovice  
u Karviné a finanční podpoře EU z  prostředků Euroregionu  
Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszyński. 

Andrea Folterová, Občanské sdružení AVE
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SLOVO STAROSTYZe vzpomínek Bohumila Menšíka – 2. část

70. VÝROČÍ UKONČENÍ II. SVĚTOVÉ VÁLKY – 2. ČÁST PŘÍBĚHŮ

Narodil jsem se v roce 1929. Byl jsem také předvolán k odvo-
du před německou vojenskou komisi, a to 4. dubna 1945. Ob-
držel jsem vojenskou knížku s odkladem nástupu do října 1945, 
kdy bych dosáhl věku šestnácti let. Avšak ihned v následujícím 
dni po odvodu jsme se všichni, kteří byli u odvodu, museli hlá-
sit na vojenském velitelství, které bylo v  Těšíně. Informovali 
nás, že budeme odvezeni někam do vnitrozemí, abychom byli 
chráněni před frontou. Frontová linie německé a Rudé armády 
byla již pár týdnů na dnešní česko-polské hranici, to je Petrovi-
ce - Prstná a Moszczynica, přibližně 2,5 km od našeho domku 
č. 104, který je pod kostelem sv. Martina v Petrovicích. Neupo-
slechnout rozkaz bylo nemožné v  situaci, kdy ve vesnici bylo 
stále německé velení. Druhý den po mém odjezdu přišel místní 
německý policajt zkontrolovat k nám domů, zda jsem skutečně 
odjel. To jsem se dověděl od bratra po mém návratu. 

Tak jsem se další dubnový den s několika kamarády z Petrovic 
v Těšíně hlásil. Dostat se do Těšína bylo komplikované, protože 
trať z Petrovic do Fryštátu byla vzhledem k blízkosti fronty již 
poškozená, byly rozlámané pražce a vlak do Fryštátu nejezdil 
(poškození bylo úmyslné a provedlo je německé vojsko, aby 
zabránilo použití tratě vojáky Rudé armády). Museli jsme do 
Fryštátu na nádraží, což je 5 km pěšky. Dále pak vlakem do Kar-
viné na konečnou (nyní Karviná-Doly) a odtud jsme pokračovali 
pěšky podchodem na hlavní nádraží v Karviné, odkud jsme od-
jeli vlakem do Těšína. Hlásili jsme se u německých vojáků, kteří 
měli službu. Museli jsme nastoupit do nákladních vagonů, ve 
kterých byly z prken udělané lavice, abychom si mohli sednout. 
Kolik nás v  tom vagonu bylo, si už nepamatuji. Cestou jsme 
postupně zjistili, že jedeme do tehdejšího Protektorátu Čechy  
a Morava (Protektorat Böhmen und Mähren). Vystoupili jsme na 
nádraží v Hradci Králové. Tam jsme několik hodin čekali a nevě-
děli, co bude dál. Na nádraží bylo německé vojsko a byla tam  
i jejich zdravotnická služba. Byli jsme po dlouhé cestě unave-
ní a nachlazení, hlásil jsem se ještě s  kamarádem Boleslavem  
Janotou u služby a doufali jsme, že nás pro onemocnění pošlou 
zpět domů. Nestalo se tak. Ani nevím, zda nám na to nachlazení 
něco dali. Museli jsme zůstat. 

Z Hradce Králové jsme pak odjeli osobním vlakem do nějaké 
vesničky, jejíž jméno jsem se nedověděl a byli jsme ubytováni 
ve škole, kde polovina školy a celé přízemí bylo obsazeno ně-
meckými vojáky. V přízemí měli své strážní místnosti. My jsme 
byli ubytovaní ve třídách. Já byl ve třídě, kde bylo 6 poschoďo-
vých dvoulůžek, tři na jedné straně a tři na druhé straně míst-
nosti. Nepamatuji si, zda to byla náhoda nebo nějaká domluva, 
že na těch třech dvoulůžkách, hned u dveří, jsme se sešli 4 kluci 
z Petrovic a 2 kluci z Marklovic. Bylo to, jak se později ukázalo, 
velmi výhodné. Ti z Petrovic, to byli Ladislav Janiurek, Boleslav 
Janota, Jan Radecki a já. Jména těch dvou kluků z Marklovic si 
již nepamatuji. Byli jsme pořád v civilu a stravovali se v místní 
hospodě. Každé ráno byl po budíčku nástup a počítání nastou-
pených, zda jsme všichni. Večer pak večerka a kontrola na po-
kojích. Denně jsme pochodovali na místní fotbalové hřiště, kde 
nás proháněli vojáci a starší kluci v  uniformách Hitlerjugend 
(Hitlerova mládež). Byl to především běh a „nieder – auf“, k zemi 
a vztyk. Naše velení však byli důstojníci německé armády. Ně-
mecké vojsko, ubytované rovněž v této škole, si nás nevšímalo. 
Naše škola stála, jak to na vesnicích bývá, hned u kostela. 

Tento „příjemný pobyt“ však netrval dlouho. Byl to asi pátý 
nebo šestý den, nepřišli ráno k nástupu vojenští velitelé  pokračování na straně 10

a říkalo se, že odjeli. Snad pro výstroj nebo i výzbroj pro nás. 
Nevím již, zda to byl jen můj nápad, nebo vice z nás, zkrátka 
dohodli jsme se, že hned tuto noc se pokusíme utéct. Dětský 
rozum nám nedovolil uvědomit si nebezpečí, kterému se vy-
stavíme. Tak se nějak stalo, že jsem si ten útěk vzal na starost. 
Plánovali jsme, že v noci vyskočíme z okna v mezipatře (spali 
jsme v prvním patře) do zahrady a půjdeme na nádraží. Spal 
jsem na prvním dvoulůžku od dveří. Slýchával jsem, že když 
se potřebuješ v  noci probudit a nemáš budík, máš se o to 
probuzení pomodlit. Já jsem se pomodlil, nevím, zda jsem si 
přál i konkrétní hodinu, ale probudil jsem se.  Večer jsme šli 
spát oblečeni, jen bez bot. Přikrývky jsme si dali až po krk, aby 
to při kontrole nebylo vidět. Také jsme vše dělali a domlou-
vali se potichu, protože jsme nevěděli, zda by nás ta druhá 
šestice kluků nepráskla. Když jsem se probudil, všichni spali  
a já v  té tmě nevěděl ani kolik je hodin. Přesto jsem začal 
opatrně a potichu jednoho za druhým budit. Bylo to dost ob-
tížné, ale povedlo se mi to. Vzali jsme kufry a boty do rukou  
a potichu odešli ze třídy na chodbu a do mezipatra k oknu. Na 
chodbě bylo tma, k oknu jsme se dostali, ale teprve tam jsme 
zjistili, že do zahrady je to dost hluboko. Měli jsme strach, že 
se při doskoku někomu něco stane, co potom? Vrátili jsme se 
proto zase v tichosti zpátky na pokoj. Nálada byla mizerná a 
hlavně ti dva kluci z Marklovic nechtěli již nic podnikat a chtěli 
spát. Já jsem navrhl, že půjdeme všichni nebo nikdo. Doma by 
se těžko vysvětlovalo, kdyby se někteří domů vrátili a někteří 
ne. Tak jsem navrhl, že půjdeme ven hlavním vchodem. Hlav-
ní vchod a celé přízemí bylo osvětleno, protože tam byly, jak 
jsem již uvedl, místnosti pro vojenské strážné. U východu byly 
také záchody. Jinak byl v přízemí klid, tak jsem navrhl, že se 
všichni přemístíme do těch záchodů a pak, pokud se nic ne-
změní, vyrazíme po třech, s odstupem malé chvilky, ven. Před 
školou se procházel voják - strážný. Ze záchodu jsme na něj 
neviděli, tak jsme nemohli vyčkat, až bude někde za rohem. 
Museli jsme to risknout. Šel jsem v první trojici, koutkem oka 
jsem viděl toho strážného, ale chvátali jsme, jen v ponožkách 
honem dál. Ta druhá trojice moc nečekala a vydala se hned za 
námi. Strážný se ozval a volal na ně: „Wohin – kampak?“ Jeden 
z  té druhé trojice mu odpověděl: „Nach Hause - domů.“ Měli 
jsme zřejmě štěstí. Bud‘ šlo o rozumného vojáka, který viděl 
děcka, tak nás nechal, nebo neměl za úkol hlídat i nás. Za ro-
hem školy, tedy mezi školou a kostelem, jsme si nazuli boty  
a jako by to bylo dnes, slyším odbíjet na kostelních hodinách 
2 hodiny v noci. 

První fázi jsme tak měli za sebou. Pak nás čekala dlouhá  
a nebezpečná cesta domů. Nevěděli jsme, kdy naši velitelé zjistí 
náš útěk, zda a kde nás budou hledat. Šli jsme na místní nádraží  
a domluvili se, že půjdeme po trati jedním směrem na další ná-
draží. Obávali jsme se, že jakmile bude náš útěk objeven, bu-
dou nás hledat prvně na nádraží. Všude bylo liduprázdno, tma, 
ani měsíček nesvítil. Šli jsme po pražcích náhodným směrem,  
a pamatuji se, jak v jednom místě hučela pod námi voda. Byl 
to obtížný útěk i proto, že jsme nesli i naše cestovní kufry, které 
byly ještě plné jídla od našich maminek, které jsme nestačili 
sníst a kufry jsme nechtěli odhodit. Došli jsme na nějaké malé 
nádraží, už dnes nevím, zda jsme zjistili, kam jsme dorazili. 

Na malém nádraží šel koupit jízdenky Janiurek, protože měl 
z nás nejlepší češtinu, my ostatní mluvili jen “po našemu“. Jíz-
denky však pokladník mohl prodávat jen do vzdálenosti 50 km. 
Nevím, zda říkal pravdu, tak jsme sedli do rychlíku směr Ostrava. 
Tento rychlík však nestavěl ve stanici, do které jsme měli jízdenky.  
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SLOVO STAROSTYMODLITBA ZA PRÁZDNINY

SLOVO STAROSTYINFORMACE PRO OBČANY:

Paní průvodčí nás však nechala bez doplatku dojet k nejbližší-
mu nádraží, kde byla zastávka. Vystoupili jsme, také už nevím, 
kde to bylo, a chtěli jsme koupit jízdenky do Ostravy. Nastal 
nový problém. Kamarád při kupování řekl na dotaz pokladníka, 
že jedeme až do Těšína, tak mu odmítl prodat jízdenky do Ostra-
vy (jen do Ostravy jsme se chtěli dostat proto, abychom překo-
nali hranici Protektorátu pěšky do Bohumína, s přechodem této 
hranice neměl nikdo z nás žádnou zkušenost). Ladislav Janiurek 
se vrátil od pokladny k  nám, že pokladník mu odmítl prodat 
jízdenky do Ostravy a mě napadlo, ať nám prodá jízdenky až 
do Těšína. A pokladník mu je prodal. Pak přišlo pro nás velké 
překvapení. V  Ostravě náš vagon uzamkli a v  Bohumíně zase 
odemkli. Bylo to pro nás veliké štěstí. Dostali jsme se za hranice 
Protektorátu Čechy a Morava.

Měli jsme ještě jeden problém, nevěděli jsme, zda za ten tý-
den již prošla fronta naší obcí a zda nebudeme muset hledat 
nějaké příbuzné před frontou. Ale fronta zůstala na pozicích, na 
kterých byla před odjezdem, měli jsme i v tomto štěstí. Pokra-
čovali jsme vlakem z Bohumína do Těšína, vystoupili jsme ale 
v  Karviné, přestoupili podchodem na vláček do Fryštátu. Pak 
opět pěšky, s kufry ještě částečně naplněnými jídlem z domova, 
které jsme nestačili sníst, jsme šli do Petrovic. Byla noc, nevím 
kolik bylo hodin a cestou jsme potkávali německé vojáky, kteří 
šli z frontové linie do týlu, někteří byli zranění. Nikdo nás neza-
stavil, my jsme si pro ten případ připravili vysvětlení, že jdeme 
z nasazení na práci v Německu. No bylo to moc naivní, ale měli 
jsme štěstí. Tak jsme se rozešli ke svým domovům. Předpokládal 
jsem, že u nás ještě jsou stále ubytovaní němečtí vojáci. Věděl 
jsem, že spali v  kuchyni, tak jsem zaklepal na okno v  ložnici. 
Byl jsem nachlazený, měl chraptivý hlas, maminka mě po hlase 
nepoznala. Řekl jsem své jméno, mamka otevřela, já vklouznul 
přes kuchyň do ložnice, usnul a probudil se až odpoledne. Pár 
dní jsem pak nikam nevycházel, někdy až po tmě večer za ka-
marádem. Měli jsme velké štěstí, protože jsme se později dově-
děli, že Němci takové kluky dopadené při útěku zastřelili. Vojáci 
celý den dováželi munici a potraviny na frontu a vraceli se až 
pozdě večer. Blížil se 1. květen 1945 a situace na frontě byla klid-
ná.  Dne 1. května 1945 přešla fronta bez incidentu, protože ně-
mecké vojsko v noci odešlo a sovětská armáda neměla v našem 
okolí žádný odpor. 

Za podklady pro tento mimořádný příběh děkujeme panu  
Bohumilu Menšíkovi.

Zpracoval: Ing. Lubomír Cieslar

pokračování ze strany 9

Jako lidé věřící se modlíme za mnoho důležitých a potřeb-
ných věcí. Není zřejmě člověka, který by se nemodlil za zdraví 
nebo úspěch v zaměstnání. Mnohým leží na srdci štěstí jejich 
rodiny, či vyřešení nějakého vážného problému. Nebude však 
mnoho těch, kdo by se modlili za prázdniny. Ty nám utíkají jaksi 
automaticky; jsme už v polovině, člověk si možná udělá plán, 
kam pojede, kolik to bude stát, koho navštíví…

Bůh nám však daroval čas volna, aby se v nás něco ob-
novilo, jak tomu napovídá latinské slovo recreatio, zno-
vustvoření. Odpočinek, obnovení tělesných i duševních sil, 
má stejnou váhu jako naše práce. Například sv. Jan Bosko 
motivoval svěřené chlapce k trojímu způsobu rekreace: těla, 
duše a ducha. Sport, pohyb v přírodě, různé tělesné aktivi-
ty, to vše může napomáhat k regeneraci těla. Kulturní pa-
mátky, divadlo, koncerty apod. kultivují lidskou duši. Neméně 
důležitá však je i modlitba, zaměření k duchovním hodnotám  
a k Bohu, protože taková činnost obnovuje lidského ducha.

Dostala se mi do rukou modlitba, ze které přímo čiší radost z vol-
ného času, i vděčnost tomu, který nám možnost odpočinku dal. 
Chystáte-li se na prázdniny, nezapomeňte si tuto modlitbu vzít 
s sebou. Třeba spolu se zpravodajem, anebo jen tak, ve svém srd-
ci. A abych nezapomněl: přeji vám všem požehnaný čas prázdnin  
a šťastný návrat domů.                                               

P. Tomasz Stachniak

Modlitba
Jsem šťastný, mám volno. Čas pro sebe, čas pro 

tebe. Očekávám mnoho - slunce, oblaka, vítr, vodu, 
dálky, přátele.

Otevři mi oči pro krásu svého světa, dej mi pozorný 
sluch pro hlas stvoření. Děkuji ti za ty dny volnosti. 
Dej, ať nasbírám sílu, abych byl laskavější.

Setkám se s lidmi, blízkými i cizími, děkuji ti a prosím 
tě, abych jim dovedl naslouchat, abych se přiblížil jim 
i jejich světu, abych jim porozuměl, neboť mám čas.

Dej mi slova a činy, které dávají radost. Na všech 
cestách ať je se mnou tvá láska. Dej, ať se vrátím 
domů bohatý zkušenostmi a novou silou. Amen. 	 

(A. Pereira, Myšlenky a modlitby)

Z  důvodu zabezpečení dopravní obslužnosti především 
pro děti mateřské školky a žáky základní školy v  Petrovicích  
u Karviné a zároveň pro ostatní cestující veřejnost, dojde  
u autobusové linky „870  538 Karviná-Petrovice u Karviné- 
Prstná“ od 1. září 2015 k přidání autobusového spoje s  od-
jezdem z  autobusové zastávky „Petrovice u Karviné-Střed“ 
v 13.50 hodin, přes Dolní Marklovice. 

Vzhledem k tomu, že je v současné době celá záležitost v ře-
šení Krajského úřadu Ostrava a ČSAD, bude informace o přes-
ném čase odjezdu autobusového spoje z  Karviné do Prstné  
(a zpět) uveřejněna na webových stránkách obce Petrovice  
u Karviné (www.petroviceuk.cz) a v  upraveném jízdním řádu 
ČSAD (www.3csad.cz) v průběhu měsíce srpna 2015.

 Závěrem vyzýváme cestující veřejnost o maximální využívá-
ní výše uvedeného autobusového spoje, který je hrazen z pro-
středků Moravskoslezského kraje. Vzhledem k  tomu, že po 
uplynutí jednoho roku dojde k vyhodnocení spoje a v případě 
jeho malé vytíženosti se dá předpokládat jeho zrušení. 

Jiřina Temelová, silniční správní úřad
OÚ Petrovice u Karviné

Milan Popek, Ladislav Mlýnek, Andělín Kotas, Wladislaw Król,  
Bohumil Menšík, Ervín Charwot, Koziel, Ladislav Maslowski.

Výzva:

Pokud znáte dva kamarády z Marklovic, jejichž jména nejsou 
uvedena v příběhu, dejte redakci vědět.
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti v měsíci červenci
90 let  Hildegarda RDUCHOVÁ
90 let  Marie WAWRECZKOVÁ
89 let  Liboslav PAVELKA
86 let  Štěpánka WENCLOVÁ
86 let  Josef ŠUMA
80 let  Ing. Karel MEISNER
75 let  Jaroslav KUFA
75 let   Jindřich KOCH
75 let  Berta SZWEDOVÁ

Jubilanti v měsíci srpnu
91 let  Augustin Giercuszkiewicz 	
87 let  Ing. Josef MORCINEK
86 let  Irena KUCHARČÍKOVÁ
70 let  Vítězslav JASTRZEMBSKI
70 let  Alena KLIMECKÁ
70 let  Helena PAŤALOVÁ
Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,  

hodně štěstí a spokojenosti.
Obecní úřad

„Tvoje děti dostanou jenom jedno dětství.“
neznámý autor

Všem novomanželům, kteří uzavřeli 
sňatek v měsících červenci a srpnu, 

přejeme mnoho štěstí, vzájemné lásky  
a tolerance.

Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům  

a malým občánkům,
kteří se narodili v měsících 

červenci a srpnu letošního roku,
a přejeme jim především zdraví 

a radostný úsměv na tváři.
Obecní úřad

„Vydařené manželství je div světa. Copak by se dodnes 
mluvilo o Filémónovi a Baukidě, kdyby to nebyl div světa? 
Tři tisíce let se vzpomíná na dva neznámé lidi jen proto, že 
se jim vydařilo manželství.“

Jan Werich

Poděkování
Děkujeme tímto Obecnímu úřadu v Petrovicích u Karviné, zvláště panu starostovi a paní matrikářce, 

za uspořádání obřadu naší zlaté svatby.
Tento krásný a emotivní obřad důstojně obohatil naše životní jubileum.

Vanda a Miroslav Wilczkovi

MED
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Vážení rodiče,
za pár dní končí prázdniny a za-
číná školní rok. Budete se roz-
hodovat, do kterých kroužků 
přihlásit své děti. Do našeho 
družstva „Mladých hasičů“ mů-
žete své děti přihlásit už od první 
třídy. Co dospělí hasiči dělají, jste  
o letošních prázdninách viděli 
na vlastní oči: likvidovali násled-
ky vichřice, bavili se na „Festivalu 
bez hranic“ a soutěžili na XXXXI. 

ročníku soutěže o „Pohár hasičských nadšenců“. Vaše děti ne-
půjdou k zásahu, ale naučí se zábavnou formou odpovědnos-
ti za své chování, týmové práci a různé dovednosti potřebné 
v běžném životě. Budou se scházet každý čtvrtek odpoledne 
na podzim a na jaře v hasičské zbrojnici a v zimě v tělocvičně 
marklovické školy. Více informací na tel. 605 042 409 – Renáta 
 Urbanská, 737  346  831 – velitel sboru Tomáš Klenk nebo  
na našich webových stránkách www.sdhdolnimarklovice.cz. 

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch

Pytlácká noc opět 
v Petrovicích u Karviné

V sobotu 19. září 2015 v 15.00 hodin se po deseti letech ab-
sence vracejí myslivci k organizaci kulturní akce pod názvem 
„Pytlácká noc“. Pro návštěvníky bude připraveno bohaté ob-
čerstvení s  ochutnávkou zvěřinových specialit z  divočáků, 
ulovených v petrovických lesích (knedlo – zelo – divo).  Gu-
láš a klobásy budou připraveny pro gurmány, kteří mají rádi 
divočinu. K tanci a poslechu zahraje country-rocková kapela 
„Druhá náhoda z Třince“.

Ing. Petr Trojek.

SLOVO STAROSTYJAK VRÁTIT ZBOŽÍ ZAKOUPENÉ 
NA PŘEDVÁDĚCÍCH AKCÍCH?

SLOVO STAROSTYSPLATILI JSTE SVŮJ DLUH A VĚŘITEL 
STÁLE TRVÁ NA JEHO ZAPLACENÍ? 

Kuchyňské a zdravotnické 
zboží, deky či krémy bývají běž-
ným sortimentem na tzv. před-
váděcích akcích, na kterých je 
velmi snadné podlehnout ma-
nipulaci prodejců a utratit tisíce 

korun. Podobnou situaci zažila i paní Zdena, která si na před-
váděcí akci zakoupila biolampu v hodnotě 25 000 Kč. Prodej-
ce se nejprve vyptával na její zdraví a poté jí přesvědčil, že 
se její zdravotní stav po zakoupení lampy výrazně zlepší. Te-
prve až doma si uvědomila, že je zakoupená biolampa před-
ražená a nestojí o ni. Biolampu by tedy chtěla vrátit a získat 
nazpět své peníze. Za tímto účelem navštívila OBČANSKOU 
PORADNU v Karviné a dotazovala se, jak má situaci řešit. 

Sociální pracovnice jí poskytla informace z občanského zákoní-
ku, ve kterém je uvedeno, že spotřebitel má právo odstoupit od 
smlouvy ve lhůtě čtrnácti dnů ode dne převzetí zboží. Zákonem 
je dále stanoveno, že odstoupí-li spotřebitel od smlouvy, zašle 
nebo předá prodejci bez zbytečného odkladu, nejpozději do 
čtrnácti dnů od odstoupení od smlouvy zboží, které od něj ob-
držel. Odstoupí-li spotřebitel od smlouvy, vrátí mu prodejce bez 
zbytečného odkladu, nejpozději do čtrnácti dnů od odstoupení, 
všechny peněžní prostředky.

Sociální pracovnice poskytla paní Zdeně také vzor odstoupení 
od kupní smlouvy uzavřené při předváděcím prodeji a pomohla 
jí s formulací obsahu. Paní Zdena má nyní možnost naformulo-
vané odstoupení ještě upravit a společně s biolampou ve stano-
vené lhůtě odeslat doporučeně s dodejkou na adresu prodejce. 
Prodejce by měl poté paní Zdeně vrátit peníze, které zaplatila.

Vymáhání dluhů není žádnou novinkou a někteří věřitelé 
touto cestou požadují po dlužníkovi i to, co již zaplatil. Po-
dobnou situaci zažil i pan Mirek, který se obrátil na OBČAN-
SKOU PORADNU Slezské diakonie v Karviné. Uvedl, že si vy-
půjčil od nebankovní společnosti částku 50 000 Kč, kterou 
včas a řádně splatil. Jako důkaz mu slouží ústřižky poštov-
ních složenek o provedených platbách. Pan Mirek obdržel 
od soudu platební rozkaz, kterým mu je uloženo, aby dluh 
v plné výši znovu uhradil. 

Sociální pracovnice poskytla panu Mirkovi informace z  ob-
čanského soudnímu řádu, který uvádí, že platební rozkaz, proti 
němuž nebyl podán odpor, má účinky pravomocného rozsud-
ku. Podá-li však  jen jeden ze žalovaných včas odpor, ruší se tím 
platební rozkaz v plném rozsahu a soud nařídí jednání. Odpor 
nemusí být odůvodněn, ale je-li podán pozdě, soud jej usnese-
ním odmítne. Sociální pracovnice panu Mirkovi sdělila, že ústřiž-
ky poštovních složenek jsou věrohodným důkazem o zaplacení 
půjčky a poskytla mu vzor odporu proti platebnímu rozkazu  
a pomoc s naformulováním jeho obsahu. Byl informován o tom, 
že lhůta pro podání odporu je 15 dnů od jeho doručení. 

Bezplatného a anonymního odborného sociálního poraden-
ství mohou občané Petrovic u Karviné využít v  sídle OBČAN-
SKÉ PORADNY Karviná, na adrese V  Aleji 435 v  Karviné-Ráji,  
a to v pondělí od 8.00 do 12.00, v úterý od 8.00 do 12.00 a od 
13.00 do 16.00, ve středu od 8.00 do 12.00 a ve čtvrtek od 8.00 
do 12.00 a od 13.00 do 16.00. Občanskou poradnu lze navštívit 
osobně nebo kontaktovat telefonicky na čísle 734 645 272. 

Mgr. Lenka Starečková, DiS.,
sociální pracovnice OBČANSKÉ PORADNY Karviná

              POZVÁNKA 
 
 

Ochotnický divadelní soubor, KOLOVRAT by Vás rád pozval 
na naše divadelní představení pro dospělé – pod názvem: 

  
MADAM COLOMBOVÁ ZASAHUJE 

ANEB  
KAM ZMIZEL TEN DIAMANT?  

 
Krimikomedie autora Jana Váchala 

 
Kdy: neděle 27. září 2015 
Čas: v 17.00 hodin 
Kde: Hotelový dům Petrovice 
 

(případná změna vyhrazena – upřesní vyvěšený leták 
před představením) 

 
Těšíme se na Vás - členové KOLOVRATU 
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SLOVO STAROSTYAMPLIÓN... SLOVO STAROSTYLIDÉ, VČELA A PŘÍRODA

Zaslechl jsem nedávno kousek rozhovoru: „...to byla krása, 
když nám národní výbor pouštěl dechovky...“ Pro připomenutí 
mladším, bylo to v padesátých letech minulého století. V době, 
kdy všichni byli uvědomělí občané.

Zastupitelé na začátku letošního roku schvalovali projekt 
Protipovodňový varovný, informační a monitorovací systém obce 
Petrovice u Karviné. Zajímalo by mě, zda vůbec tušili, k čemu 
se bude používat. Realizace projektu proběhla svižně. Hlášení 
„Zkouška varovného systému...“ člověku dávala naději, že tu 
bude něco užitečného. Zvlášť, když jsem si přečetl dokumenta-
ci, která je dostupná na webu obce. 

Ale ouha. Přišlo první hlášení a světe div se – zvou mě na ja-
kousi akci. Prostě reklama! Další hlášení jakbysmet. Každému 
druhu inzerce jsem se do nynějška dokázal vyhnout. Například 
zavřít noviny, odejít od televize. Ale to už neplatí. Náš varovný 
systém se dostane všude. Jeho hlasitost je taková, aby ho slyšel 
opravdu každý, aby varoval. Jenže reklama není varování. Nebo 
snad je? Pak přišla vichřice, padaly stromy a bylo téměř ticho! 
Vím, nebyla to povodeň...

Už se těším na další varování, mimo jiné i díky finanční podpo-
ře Evropské unie.

Marek Wawreczka

Informace pro případnou Obecně závaznou vyhlášku k trvalé-
mu označování psů mikročipy.
Nehledejme v čipování nátlak, ale službu pro občany a psy.
V Karviné se čipování provádí již 10 let, v Havířově 3 roky a Os-
travě 2 roky.
Čipováním psů by došlo ke snížení nákladů na odchyt a provoz 
útulku.
Dokonalejší evidence psů s možností využití pro potřeby poli-
cie, výběr poplatků a přehledu očkování.
Možnost rychlého vrácení majiteli při zaběhnutí a neplacení po-
bytů v útulcích.
Finanční náklady za odchyty a provoz byly v roce 2013 - 600 ti-
síc Kč.
Čipování může být provedeno i na náklady obce, zdarma, pod 
jejím dohledem včetně evidence hromadně při očkování nebo 
následně přímo v obci a není třeba jezdit k veterináři - velký pří-
nos pro vlastníky i obec.
Náklady na čipování se mohou vrátit do dvou - tří let.
Možnost dohledání vlastníka při autonehodě se psem.
Prevence proti volně pobíhajícím psům a větší zodpovědnosti 
majitelů psů.
Další informace, jak čipování funguje v České republice, najdete 
vyhledávačem na internetu pod heslem „čipování psů“.

Emil Radecki, člen Zastupitelstva obce 

Obecní úřad Petrovice u Karviné se obrací na chovatele očipo-
vaných psů, aby ve svém zájmu nahlásili jejich čipy na obecní 
úřad, a to:
 osobně v kanceláři č. 2, 
 �písemně na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, čp. 251, 

735 72 Petrovice u Karviné,
 nebo e-mailem na edita.szymeczkova@petroviceuk.cz.

Edita Szymeczková, Obecní úřad

SLOVO STAROSTYPROČ ČIPOVAT PSY 
I V PETROVICÍCH U KARVINÉ

Již desítky milionů let je včela součástí vyvíjející se přírody na 
Zemi. Dokázala se přizpůsobit všem jejím vlivům. V posledních 
desetiletích je zaznamenáván nebývaly úbytek včelstev. Nelze 
zcela určitě říci, co je příčinou, ale lze s  velkou pravděpodob-
ností předpokládat, že nemalý vliv zde mají civilizační projevy 
lidstva. Zjednodušeně řečeno - člověk přetváří své okolí a tím  
i přírodu dle svých potřeb, většinou bez respektování přírod-
ních zákonitostí.

Nemusíme se rozhlížet v dalekých zemích, stačí, když se roz-
hlédneme ve svém okolí. Ubývá zeleně, a pokud je znovu nahra-
zována, tak ne vždy ve stejném množství a už vůbec ne v pestré 
skladbě druhů. Přitom je i člověk součástí přírody, třebaže si již 
dlouhou dobu namlouvá, že je „pánem tvorstva“. 

Člověk, který si za svého koníčka vybral včelaření, získává stá-
le nové poznatky nejen o životě včel, ale o všech souvislostech 
v přírodě. Proto si je vědom, že pro včelu je důležité, aby od jara 
do podzimu měla kolem sebe rostlinstvo – trávy, květy, keře, 
stromy - které ji zajistí  potravu nejen v tomto období, ale hlav-
ně možnost shromáždění zásob na zimu. 

Proto včelař uvítá ve svém okolí lísky, olše, sněženky a násled-
ně všechny jarní květiny, které zajistí první jarní přísun pylu na 
výživu rodící se nové generace včel. Jak jde čas, rozkvétají další 
rostliny - javory, jasany, rybíz, angrešt a další - následuje erupce 
květů všech ovocných stromů, s nimi na loukách soupeří luční 
květy počínajíc záplavou žlutých hlaviček pampelišek. V trávní-
cích rozkvétají sedmikrásky a všechny druhy jetelů. Pole zpest-
řují krajinu různobarevnými plochami - řepka jásavou žlutí, mák 
něžnou bělostí a jetel setý svou fialovou barvou. Postupující 
jaro svými květy vítají kaštany, akáty a spousta dalších jedinců 
naší přírody. Ale i méně výrazné plodiny poskytují včelám tolik 
potřebný nektar a pyl. Ve výčtu rostlinstva by se dalo stále po-
kračovat tak, jak rok postupuje a zakončit v září kvetením vřesů, 
zlatobýlu a vratiče. Ale to, co je výše uvedeno, platí v regionech, 
kde výrazně člověk nezasahuje. 

Ve městech tomu tak bohužel není. S   industrializací a civili-
začními vymoženostmi se ztrácí tolik potřebná rovnováha. Ve 
městě ustupují mnoho desítek let staré stromy, keře a rozlehlé 
travnaté plochy bytové výstavbě, asfaltovým plochám vozovek, 
parkovišť a chodníků, dlážděným cestám a náměstím. Člověk 
si myslí, jak dobře si počíná, a přitom si neuvědomí, že ubližu-
je hlavně sobě - protože jeden vzrostlý strom vyprodukuje bě-
hem 24 hodin v průměru 1 000 litrů kyslíku, zachytí 50 procent 
poletavého prachu ze svého okolí a odpařováním vody z  listů 
ovlivňuje své okolí snižováním teploty a zvyšováním vlhkosti. 

pokračování na straně 14
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pokračování ze strany 13
Což zvláště v letních úpalných dnech každý z nás přivítá a rád 
posedí ve stínu, který strom vrhá. Při obnově městské zeleně se 
zpravidla sahá po stromech a keřích, které jsou atraktivní svým 
květem, případně slabě rostoucích – tím pádem s menším ná-
rokem na údržbu. Hodně z nich nemá pro včely žádný význam, 
protože mnohé nekvetou, případně při kvetení neprodukují 
žádný nektar ani pyl. V takové oblasti je chov včel značně pro-
blematický - dokonce může nastat období, kdy lze s nadsázkou 
říci, že včely hladoví uprostřed kvetoucích stromů a keřů. 

Stále méně se ve městech vysazují lípy, duby, jírovce (kaštany), 
vrby, ořešáky... Rozhodně by bylo vhodné se vrátit k  výsadbě 
původních druhů rostlinstva, která by byla více rozmísťována 
v obytných zónách, a tím zajistit průběžnou potravu pro včely 
i ostatní hmyz. Přitom je třeba mít na paměti, že dlouhověké 
stromy poprvé kvetou zpravidla až ve svých 15 až 20 létech.

Přes všechny tyto problémy včelař svým včelám věří, celoroč-
ně o ně pečuje, a za tuto snahu bývá odměněn uklidňujícím 
bzučením pracujících včel, úrodou na své zahrádce a v přízni-
vých létech medem. 

O tom všem, o problémech i pozitivech chovu včel, se dozvíte 
na naší Včelařské výstavě, jejíž 9. ročník se bude konat ve dnech 
4. - 6. září 2015 v prostorách Střední průmyslové školy v Karvi-
né Hranicích (pod Kauflandem). V  pátek a sobotu od 9.00 do 
17.00 hodin, v neděli od 9.00 do 11.00 hodin. Srdečně zveme 
na prohlídku exponátů, v pátek a sobotu každou sudou hodinu 
na předvádění medobraní. Výstava je již tradičně prodejní – na 
zájemce zde čekají včelí produkty a výrobky z  nich, včelařské 
vybavení pro stávající i začínající včelaře. Vyzkoušíte si zdobení 
medových perníčků, kresbu voskem, a při besedování se zkuše-
nými včelaři můžete navázat kontakt na prodej medu ze dvora, 
zkrátka najít si „svého včelaře“.

S tradičním „Kdo má svého včelaře, nenavštěvuje často lékaře“  
Vás všechny zvu na naši Včelařskou výstavu.

Ing. Věra Vantuchová, jednatelka ZO ČSV Karviná

SLOVO STAROSTYSPOTKANIE Z PRZEWODNICZĄCYM 
MACIERZY SZKOLNEJ

SLOVO STAROSTYNOWY SEZON TEATRALNY SCENY 
POLSKIEJ TEATRU CIESZYŃSKIEGO

Klub Propozycji Miejscowego Koła PZKO w Piotrowicach 
zaprosił we wtorek 16. 6. 2015 r. na spotkanie z  Andrzejem 
Russem, przewodniczącym Macierzy Szkolnej w Republice 
Czeskiej, która w tym roku obchodzi potrójny jubileusz. Zgro-
madzonych w piotrowickim Domu PZKO przywitała prezes 
Miejscowego Koła PZKO Jadwiga Karolczyk, zaś gościa przed-
stawił inicjator działań Klubu Propozycji Tadeusz Toman.

Prezes Macierzy Szkolnej opowiedział o historii i obecnej 
działalności organizacji. Mija właśnie 130 lat od chwili, kiedy 
założona została Macierz Szkolna dla Księstwa Cieszyńskiego. 
Przed 95 laty, po podziale Śląska Cieszyńskiego, a tym samym 
Macierzy, powstał najpierw tymczasowy komitet przygotowa-
wczy, zaś statut Macierzy Szkolnej w Czechosłowacji uchwalony 
został w 1921 roku. A przed 25 laty doszło do reaktywacji tej or-
ganizacji – wyjaśnił Andrzej Russ źródło potrójnego jubileuszu. 
W 1990 roku dwie główne przyczyny doprowadziły do powsta-
nia Macierzy Szkolnej – kontynuował po krótkim przypomnie-
niu jej wcześniejszej historii. W euforii po aksamitnej rewolucji 
wszystkim wydawało się, że w ramach restytucji oddane zo-
staną przedwojenne majątki organizacji i Macierz Szkolna miała 
walczyć o ich zwrot. Że do dnia dzisiejszego się to nie udało, to 
inna sprawa. Drugim powodem było przekształcenie działają-
cego w każdej szkole i przedszkolu Stowarzyszenia Rodziców  
i Przyjaciół Szkoły. Macierz przejęła jego rolę. Struktura Macierzy 

Szkolnej pozostała taka sama, jej członkami są rodzice, których 
dzieci chodzą do polskich szkół i przedszkoli na Zaolziu. Ale 
powstał też Zarząd Główny. Inicjatorem reaktywacji Macierzy 
Szkolnej i pierwszym prezesem był, nieżyjący już, Władysław 
Josiek, nauczyciel czeskocieszyńskiego Polskiego Gimnazjum. 
Najdłużej był przewodniczącym Zarządu Głównego Jan  
Branny, dziś prezes honorowy.

Sam Andrzej Russ, jak tłumaczył, związany jest z  Macierzą 
Szkolną od wielu lat. Pochodzi z Orłowej-Obroków, gdzie chod-
ził do szkoły podstawowej i do Polskiego Gimnazjum. Tam też 
został pierwszym prezesem gimnazjalnego koła Macierzy i 
stał się jednocześnie członkiem Zarządu Głównego Macierzy  
Szkolnej. Przed dwudziestu laty, kiedy zburzony został jego dom, 
przeprowadził się do Ligotki Kameralnej. Z  zawodu jest inży- 
nierem górnictwa.

Opowiadał o aktualnej roli Macierzy i jej Zarządu Głównego 
– Macierz pomaga organizować festyny, baliki dla dzieci, bale 
dla dorosłych, przedstawienia, jubileusze. Organizuje też czy 
pomaga organizować centralne imprezy i uroczystości. Do ta-
kich imprez należy odbywający się co dwa lata Festiwal Piosen-
ki Dziecięcej w Hawierzowie, coroczne akcje sportowe: Igrzyska 
Lekkoatletyczne w Trzyńcu, Zjazd Gwiaździsty w Mostach koło 
Jabłonkowa, Turniej Piłki Nożnej o Memoriał Alojzego Adamca, 
a także Przegląd Recytacji Przedszkoli w Czeskim Cieszynie. Pre-
zes Macierzy mówił też o tym, co zostało przygotowane na te-
goroczny jubileusz. Przede wszystkim jest to wystawa nazwana 
„Macierz Szkolna“. Rozesłaliśmy też do wszystkich kół Macier-
zy ulotkę reklamową – wyjaśnił pomysł Zarządu Głównego na  
przypomnienie i rozpropagowanie tematu bogatych dziejów 
organizacji.

Temat prelekcji skłonił uczestników spotkania do dyskusji  
o kondycji polskiego szkolnictwa i jego historii, o dwujęzycznoś-
ci, o roli szkoły w wychowaniu młodego pokolenia. Rozmawiano 
też o historii polskiego szkolnictwa w okresie międzywojennym 
w Piotrowicach, Marklowicach i Zawadzie i o działalności pol-
skich małoklasówek w Piotrowicach i Marklowicach po drugiej 
wojnie światowej, zamkniętych, po obniżeniu się liczby uczni-
ów,  przez władze szkolne w 1975 i 1976 roku. Przypomniano, że 
na terenie gminy w okresie międzywojennym Macierz Szkolna 
była właścicielem nie istniejącego już budynku polskiej szkoły w 
Piotrowicach. Podkreślono konieczność stałego przypominania 
społeczeństwu większościowemu historii polskiego szkolnictwa 
i reagowania na niedokładności publikowane w prasie, ostatnio 
w gazecie gminnej nt. polskiej szkoły w Zawadzie. 

Scena Polska zaprasza na spotkania w jubileuszowym sezo-
nie teatralnym 2015-2016. Teatr Cieszyński świętować będzie  
70-lecie. Szczegółowe informacje o przedstawieniach są do-
stępne na stronach internetowych www.tdivadlo.cz. Repertuar 
przedstawia się następująco:

Michał Bałucki – „Grube ryby“. Chociaż minęło ponad 130 
lat od napisania tej komedii, ciągle bawi i śmieszy. Autor wyś-
miewa w niej grzeszki i przywary krakowskich mieszczuchów 
drugiej połowy XIX wieku. Sztukę lubią teatry i aktorzy za wspa-
niale napisane role.

Artut Miller – „Śmierć komiwojażera“. Sztuka jednego z  na-
jwybitniejszych dramaturgów amerykańskich opisuje przeży-
cia objazdowego sprzedawcy, który całe życie ciężko pracował, 
niczego jednak nie osiągnął. Nadzieje pokładane w synach nie 
spełniły się. Główny bohater rozpamiętuje przeszłość i powoli 
traci kontakt z rzeczywistością.
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Wydawnictwa w Polsce wydały kilka ciekawych pozycji bele-
trystycznych:

Grażyna Jeromin-Gałuszka – „Złoty sen“. Autorka przenosi 
nas do małego miasteczka i opisuje skomplikowane losy mie-
szkanek starej willi. Spotkają się w niej kobiety, które spędziły 
w niej wakacje epokę temu. Chodzi o książkę o tym, jak przeżyć 
swoje życie tak, żeby u jego kresu nie żałować, że nie żyło się 
lepiej, inaczej.

Chris Bradford – „Agent: Zakładniczka“. Książka o młodych 
ochraniarzach, których zadaniem jest ochrona rówieśników  
i towarzyszenie im w miejscach, do których starsi ochraniarze 
nie mogą wejść. Connor Revvers, czternastolatek, jest począt-
kującym, znakomicie wyszkolonym ochraniarzem. Czy zdoła 
ochronić córkę prezydenta?

Chat Kultgen – „Uwiązani“. Proza tego autora bada współcze-
sną rodzinę widzianą w krzywym zwierciadle. Opowieść o tym, 
co znaczy żyć w dobie Internetu. Kent powraca do świata ran-
dek po niedawnym rozwodzie. Jego syn Tim, gwiazdor drużyny 
futbolowej, popada w uzależnienia od gier komputerowych. 
Dawn, samotna matka, pobiera opłatę od anonimowych męż- 
czyzn za prawo do oglądania w sieci sugestywnych zdjęć jej 
trzynastoletniej córki Hannah – to tylko przykłady losów kilku 
bohaterów.

Tadeusz Toman – tiskový mluvčí PZKO Petrovice.

SLOVO STAROSTYKOMERČNÍ BANKA PODPOŘILA 
DENNÍ STACIONÁŘ EUNIKA KARVINÁ

SLOVO STAROSTYSPOTKANIE 
Z PRZEWODNICZĄCYM ZG PZKO

Helmut Kajzar – „Obora“. Sztuki autora pochodzącego 
z  Śląska Cieszyńskiego (zmarł w 1982 r., pochowany jest na 
cmentarzu ewangelickim w Cieszynie) niezwykle rzadko tra- 
fiają na sceny teatrów. W swej twórczości atakuje rzeczywistość, 
jej okrucieństwo, konsumpcjonizm.

Josef Kainar – „Złotowłosa“. To historia Jasia, królewskie-
go sługi, który posiadł cudowną zdolność rozumienia mowie  
zwierząt. Kiedy dowiaduje się o grożących im niebezpieczeńst-
wach, ratuje mrówki, ryby, i ptaki z opresji. Zwierzęta z wdzięcz-
ności za okazaną im pomoc prowadzą Janka do tajemniczej 
Złotowłosej.

„Niezapomniane polskie przeboje filmowe lat 20. i 30.“ – 
spektakl przeniesie nas w świat przedwojennego kina, gdzie 
królowali Eugeniusz Bodo, Loda Halama, Hanka Ordonówna. 
Śpiewane przez nich piosenki nucimy do dziś, często nie zda-
jąc sobie nawet sprawy, z jakich filmów pochodzą. „Ta ostatnia 
niedziela“, „Miłość ci wszystko wybaczy“, „Umówiłem się z nią na 
dziewiątą“ – to tylko kilka piosenek z wielu, które zabrzmią w 
nowych aranżacjach.

Nikołaj Kolasa – „Gąska“. Sztuka jednego z najbardziej zna-
nych współczesnych dramatopisarzy rosyjskich opowiada o 
życiu w prowincjonalnym teatrze, o artystach walczących o ka-
rierę, ale przede wszystkim o własne szczęście. Dwie dojrzałe 
aktorki, ich zawiedzione marzenia o wielkich karierach, i ona, 
tytułowa Gąska, młodziutka aktorka, której pojawienie się wy-
wołuje burzę. I dwóch panów: dyrektor teatru i administrator. 
O sprawach poważnych z przymrużeniem oka i zaskakującym 
finałem.

SLOVO STAROSTYPRZECZYTALIŚMY…

SLOVO STAROSTYEUNIKA PODPORUJE A POMÁHÁ

Klub Propozycji Miejscowego Koła PZKO w Piotrowicach za-
prasza we wtorek 15. 9. 2015 r. o godz. 17.00 do Domu PZKO 
na spotkanie z  Janem Ryłko, przewodniczącym Zarządu 
Głównego PZKO.

Slezská diakonie středisko EUNIKA nabízí so-
ciální služby: denní stacionář a ranou péči. Na 
zařízení se mohou obracet osoby se zdravot-
ním postižením a jejich rodiny. 

Pečující mají možnost si odpočinout a pře-
nést starost o děti a dospělé od 2 do 45 let se zdravotním po-
stižením na pracovníky denního stacionáře. Služba je nabíze-
na denně od 7.00 do 16.00 hodin. Odborný personál se snaží 
aktivizačně působit na uživatele služby a podporuje je v jejich 
samostatnosti. Každodenní úkony jsou mnohdy pro osoby se 
zdravotním postižením nepřekonatelným úskalím, což dosvěd-
čuje příběh klienta, který do svých 16 let neuměl uchopit lžíci. 
Postupnými kroky se pod odborným vedením personálu naučil 
lžíci užívat. 

Poradce z Poradny rané péče jako terénní pracovník dochází 
do rodin, kde podporuje rodiny s  dětmi se zdravotním posti-
žením nebo ohroženým vývojem ve věku od narození do 7 let. 
Poradce posiluje schopnosti celé rodiny, aby dítě mohlo navště-
vovat školu, vyrůstat v rodině a začleňovat se do přirozeného 
sociálního prostředí. Díky podpoře pracovníka rané péče se po-
dařilo u nemluvícího tříletého chlapce s autismem nastartovat 
komunikaci prostřednictvím obrázků, kterými si může říci např. 
na co má chuť. Komunikace pomocí obrázků u něj snižuje na-
pětí z neporozumění okolí a zažívá radost ze sdělení svých přání 
ostatním. 

Kromě péče o zdravotně postižené děti středisko nabízí také 
možnost hlídání dětí od 2 do 10 let, u kterých rodiče nemají 
možnost zajistit školku či hlídání pomocí příbuzných a přátel. 

Zájemci o služby Slezské diakonie, EUNIKA Karviná, den-
ního stacionáře a Poradny rané péče EUNIKA, hlídání dětí 
mohou informace získat na adrese: Horova 654, Karviná-Ráj, 
nebo tel. 731 670 761, případně na e-mailu: vedouci.eunika@ 
slezskadiakonie.cz. 

Věra Sedláková, DiS., sociální pracovnice

Nadace Komerční banky a.s. 
– Jistota poskytla finanční pro-
středky dennímu stacionáři 

EUNIKA Karviná ve výši 109 263,- Kč k zakoupení pohybového 
přístroje MOTREN DUO. Tímto nezištným postojem nadační 
společnost pomoha zdravotně postiženým uživatelům denní-
ho stacionáře ke zlepšení fyzické kondice a k udržování pohybu.

Uživatelé a zaměstnanci denního stacionáře si sponzorského 
daru velice váží a oceňují možnost užívání přístroje, který po-
vede k navýšení kvality služby a umožní zdravotně postiženým 
zlepšit pohybové schopnosti a zmírnit zdravotní postižení.

Děkují uživatelé a pracovní kolektiv EUNIKA Karviná, denní 
stacionář

Oprava textu otištěného na straně 3 
v PZ č. 2/2015

V článku 70. výročí ukončení druhé světové války bylo 
mylně uvedeno, že v  domě pana Teofila Nierychla byla 
původně první česká škola v  obci. Ve skutečnosti se 
v této budově nacházela polská škola.

Za chybné sdělení se omlouváme. Mediální komise
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První kavárna v Petrovicích u Karviné 

O T E V Ř E N O  

N a b í z í m e :  
 K á v u  z  m a l ý c h  p r a ž í r e n  
 D e z e r t y  a  z á k u s k y  v l a s t n í  v ý r o b y  
 N e p a s t e r i z o v a n é  p i v o  R A D A S  
 T o č e n o u  z m r z l i n u  

 

O t e v í r a c i  d o b a :  ú t e r ý  –  n e d ě l e  1 0 , 0 0  –  2 0 , 0 0 h  
1 7 7 ,  P e t r o v i c e  u  K a r v i n é  ( u  k r u h o v é h o  o b j e z d u )

 

IN
ZERCE

Zabýváme se výrobou a prodejem
 Pletiv, plotů, sloupků a doplňků ke stavbě oplocení
 Plotových polí a rámků
 Bran a branek včetně elektropohonů
 Plastových a betonových podplotových desek
 Plastových latí a plastových doplňků k oplocení
 Provádíme kompletní realizace oplocení RD a firem z jakýchkoli materiálů
 Zámečnická výroba a montáž zábradlí, mříží a jiných zámečnických výrobků

Tel.: 728 372 442
www.jamavama.cz
info@jamavama.cz
Prstná 44
Petrovice u Karviné

 
 
Zabýváme se výrobou a prodejem 

- Pletiv, plotů,sloupků a doplňků ke stavbě oplocení 
- Plotových polí a rámků 
- Bran a branek včetně elektropohonů 
- Plastových a betonových podplotových desek 
- Plastových latí a plastových doplňků k oplocení 
- Provádíme kompletní realizace oplocení RD a firem z jakýchkoli materiálů 
- Zámečnická výroba a montáž zábradlí, mříží a jiných zámečnických výrobků 

 
 
Tel: 728372442 
www.jamavama.cz 
info@jamavama.cz 
Prstná 44 
Petrovice u Karviné 

► ►

Své příspěvky, informace, články, oznámení, připravované akce, pozvání, pietní oznámení, vzpomínku na zesnulé, i jiná rodinná 
oznámení, inzeráty (občané a firmy ve formátu A7 zdarma) aj., které chcete nechat otisknout v Petrovickém zpravodaji, zašlete na e-mail: 

zpravodaj@petroviceuk.cz nebo osobně doručte na Obecní úřad, č. dv. 3. Informace dostanete také na tlf. č. 558 848 056.   
Yvetta Janková
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Nověwotevřenéwturistickéwinformačníwcentrumw
vwPetrovicíchwuwKarviné

Informačníwcentrumwnabízí:
MdaktuálnídinformacedzdokolídPetrovicd
1historie2dpamátky2dturistickédcíle2d
informacedodobci2dakceNNN7
MdpropagačnídmateriálydMdmapky2dletáky
Mdpřehleddstravovacíchdadubytovacíchd
zařízenídvdokolídPetrovic
MdvyhledávaníddopravníchdspojůdpodcelédČR

Připravovanéwslužby:
Mdveřejnýdinternet
Mdkopírování2dtisk2dskenování
Mdprodejdsuvenýrů2dturistickýchdznámek2d
pohlednicdadupomínkovýchdpředmětů
Mdprodejdregionálníchdproduktů
Mdprodejdmapd1turistické2dcyklistické7
Mdpůjčovnadkol

PořádátedzajímavédakcedprodveřejnostdzdokolídPetrovic?dKontaktujtednásdadmyd
VašedinformacedrádidzveřejnímeN

Kontakty:
čpNd6772dPetrovicedudKarviné2d7E5d79
MgrNdMarkétadNováková
TelN:d7E6d697d9E5
EMmail:dtic@icmpetroviceukNcz

Vícewowinformačnímwcentruwawowpřipravovanýchwakcíchwnaleznetewna:w
www.icmpetroviceuk.cz

Otevřenowút-sow10:00-20:00d
1vdnedělidjedotevřenodpouzedvdměsícíchd
červenecdadsrpen7
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Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6 x ročně  
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, 

č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 558 848 056, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 4/2015 vychází 13. 8. 2015.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 5/2015 bude 5. 10. 2015. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.

 

KRAJSKÝ ÚŘAD 
MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 
ŘEDITEL KRAJSKÉHO ÚŘADU 
28. října 117, 702 18  Ostrava 
 

 

 

 

 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje podle čl. 3 nařízení Moravskoslezského kraje č. 3/2002, kterým se stanoví 
podmínky k zabezpečení požární ochrany v době zvýšeného nebezpečí vzniku požárů, ve znění nařízení kraje 
č. 7/2002 (dále jen „nařízení kraje“)  

 
VYHLAŠUJE 

DOBU ZVÝŠENÉHO NEBEZPEČÍ VZNIKU POŽÁRŮ 
NA ÚZEMÍ MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 

 
1. Podle čl. 2 písm. a) nařízení kraje se dobou zvýšeného nebezpečí vzniku požárů rozumí období nadměrného 
sucha, zejména období s dlouhodobým nedostatkem srážek a s dlouhodobě vysokou teplotou vzduchu a kdy 
vane suchý vítr (dále jen „období sucha“).  
 
2. Podle čl. 4 odst. 1 nařízení kraje je v období sucha zakázáno: 
a) plošné vypalování porostů, včetně staré a suché trávy, 
b) na místech se suchým porostem, v lesích a ve vzdálenosti menší než 50 m od okraje lesa kouření, 

rozdělávání nebo udržování otevřeného ohně a odhazování hořících nebo doutnajících předmětů. 
 

3. Podle čl. 4 odst. 2 nařízení kraje jsou vlastníci lesa a právnické a podnikající fyzické osoby, 
hospodařící v lese, v období sucha povinni: 
a) vyznačit na přístupových cestách do lesa zákaz kouření, rozdělávání nebo udržování ohně v lese, odhazování 

hořících a doutnajících předmětů, 
b) udržovat lesní cesty (zejména ty, které vedou k požárem nejvíce ohroženým lokalitám) sjízdné a volné, 
c) nepoužívat při činnostech souvisejících s hospodařením v lese otevřeného ohně, 
d) nespalovat v lese klestí a těžební odpad, 
e) kontrolovat místa, kde se před vyhlášením období nadměrného sucha provádělo spalování klestí. 

 
4. Podle čl. 7 nařízení kraje není v období sucha dovoleno použití lokomotiv s parní trakcí, a to ani 
k jednorázovým jízdám.   
 
5. Počátek vyhlášené doby zvýšeného nebezpečí vzniku požárů se stanoví na den vyvěšení tohoto vyhlášení 
na úřední desce krajského úřadu. Konec doby stanoví krajský úřad a oznámí jej na úřední desce krajského 
úřadu. 
 
 
 
 
Ing. Tomáš Kotyza 
ředitel krajského úřadu 
 

Čj: MSK  98976/2015  
Datum: 3. srpna 2015 
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